

LOS RUSOS PREPARAN LA OFENSIVA

EL ÉXITO DEL EMPRÉSTITO INGLÉS

SIGUE LA LUCHA ENTRE FRANCESES Y ALEMANES

En el frente oriental

Ha habido estos días luchas muy duras en todo el frente oriental, del Niemen al Vistula. Confrontando los comunicados alemanes y rusos, se ve que la situación de los beligerantes no ha variado desde marzo en dichos sectores del teatro de la guerra.

Por cierto que a la misma hora en que se desarrollaba la contraofensiva rusa entre el Vistula y el Wierp (provincia de Lublin), grandes fuerzas alemanas acometían, precedidas de gases asfixiantes, las trincheras moscovitas de Goumine-Bolimoff, a 60 kilómetros al Oeste de Varsovia, y tomaban algunas, perdiéndolas luego.

¿Qué objeto tenía dicha operación? ¿Creían acaso en Berlín que los moscovitas, para defender la línea Vistula-Lublin-Cholm-Bug, habían desguarnecido sus posiciones de Varsovia? ¿O sólo ordenaron un gran ataque de fijación, parecido a aquel famoso de febrero que preparó la maniobra de Hindenburg contra la extrema derecha del Gran Duque en Prusia y Lituania?

En Curlandia no han cambiado las cosas. Ambos adversarios han llegado a un equilibrio chocante, después de dos meses de estériles pugnas. Los germanos, en mayo, aumentaron grandemente sus efectivos del sector Libau-Dubissa. Los rusos hicieron lo propio, pues si hubiesen quedado, aun transitoriamente, en condiciones de inferioridad, Riga habría corrido inminente peligro de ser tomada a viva fuerza.

La flota rusa del Báltico ha recibido el refuerzo de dos ó tres dreadnoughts recién terminados, que montan cañones de 305 milímetros. Esta es la causa, probablemente, de su actividad de hoy y de que efectúe cruceros prolongados y se pasee a lo largo de las playas suecas. Las divisiones teutonas del Báltico deben haber sido aumentadas, gracias al canal de Kiel, con navios modernos, de la gran escuadra anclada, en los estuarios del Elba y del Weser. Quizá iban a emprender alguna operación importante, cuando un submarino británico atacó a uno de los acorazados del tipo Deutschland en la bahía de Dantzig. Los rusos temen, sobre todo, un desembarco en el golfo de Riga, que amenace por la espalda a aquellos de sus contingentes de tierra que batallan desde Windau a Mittau, y que tienen como base de retirada la línea del Aa. Para evitarlo, maniobran constantemente, y no toleran ningún descaño a sus fuerzas suizas.

El ejército del Archiduque José Fernando, derrotado al Norte de Krasnik, constaba, según The Times, de seis ó siete Cuerpos, apoyados en su derecha por otros dos alemanes. Disponía, ya para marchar sobre Lublin, bien para envolver a las fuerzas enemigas de las montañas de la vía férrea, de seis ó siete batallones, varios de ellos bastante buenos. Dos de sus columnas, las que avanzaban por Wilkula, y la que se adelantó por Urzedoff, han sido las que soportaron el ataque inesperado de la infantería rusa. Cada una de ellas, era formada por 40.000 hombres.

¿Qué tropas moscovitas las acometieron? Dice la Gaceta de Colonia que se halla en Lublin el ejército ruso organizado en Sebatopol para desembarcar en el Bósforo y ocupar Constantinopla. Dicho ejército, según informes alemanes y búlgaros, se compone de 200.000 soldados de nuevas formaciones de la Rusia del Mar Negro.

Alarmados los austroalemanes con esa irrupción, han intentado detenerla recurriendo a sus reservas. Los restos de la columna aplastada en Wilkulas se reagruparon al amparo de los elementos de segunda línea. La batalla en Urzedoff tuvo lugar en la localidad y retrocedió al río Wyznka, cinco kilómetros más abajo. En vista de que el movimiento envolvente sobre Krasnik, que hacían los moscovitas por los ríos Wyznka y Bystrzka, los austrogermanos realizaron un esfuerzo y progresaron nuevamente. El 8 y el 9, los rusos, después de una batalla furiosa, obtuvieron la ventaja, según afirman en su comunicado del 10 de julio, única fuente de información que tenemos, pues en Berlín y Viena nada han dicho de esta segunda batalla.

Indudablemente, von Mackensen ha enviado socorros al Archiduque José Fernando.

Ello explicaría su relativa inacción. Desde la orilla oriental del Wierp a la occidental del Bug, se ha limitado a atacar débilmente en su centro por Grabowice, y en su derecha por Hrubieszow, mientras Boehm Ermold desistía de sus amagos de Krylow, y von Linzingen, en el Zlota-Lipa, emprendía acciones secundarias junto a la aldea de Korjof.

El Archiduque José Fernando creía ya abierto el camino de Lublin, y al precipitarse por él con sus huestes, ha sufrido un fracaso. Pero este fracaso sólo tiene una importancia militar relativa. Las fuerzas austroalemanas de Galitzia y Polonia del Sur están casi intactas, y seguramente iniciarán de un día a otro ofensivas violentas contra el frente ruso Vistula-Bug-Zlota-Lipa-Dniester.

¿Poseen ya los rusos artillería y municiones? Si las poseen, resistirán dichas ofensivas y entablarán una pelea formidable. ¿No? Se retirarán paso a paso, librando combate de retaguardia.

Tal vez, cuando sean leídos estos modestos comentarios, hayan llegado a las Redacciones despachos telegráficos y aerogramas con noticias que permitan saber si los rusos se repliegan ó se arriesgan a la lucha.

En el Este francés

Desertores alemanes.

NANCY, 13. Los últimos combates entre el Meuse y el Mosela han llevado a las filas francesas gran número de desertores alemanes.

Muchos de ellos son de origen alsaciano y pertenecen a la reserva de la Guardia prusiana.

Han dado detalles de la parte del país ocupada por los alemanes.

La mayor parte de los pueblos, sobre todo del lado de Thiancourt, no parecen haber sufrido mucho.

Se han establecido entre militares y paisanos relaciones, que, si bien fueron agrias al principio, luego se han ido dulcificando hasta el punto que uno de los soldados franceses pudo reconocer en una tarjeta postal a sus hijos, fotografiados a la puerta de su casa, en compañía de un oficial y algunos hombres que viven actualmente en ella. Es la primera noticia que ha tenido de los suyos.

Generosidad americana

Para los heridos.

PARIS, 13. Un americano amigo de Francia ha hecho un donativo de 40.000 francos a la Sociedad de socorros a los heridos militares de la Cruz Roja francesa para constituir un convoy de automóviles sanitarios.

Estos convoyes de automóviles auxiliares comprenden un coche de esterilización, un coche de radiografía, un coche de baños duchas, un coche de aprovisionamiento y otro suplementario.

Cuatro de estos nuevos convoyes funcionan ya en el frente.

Pronósticos de la guerra

Lo que dice el coronel Harrison.

PARIS, 13. El New York Herald ha reproducido los pronósticos sobre la guerra que había formulado en el Pennsylvania Magazine el famoso crítico militar yanqui coronel Harrison.

Todos sus pronósticos se han venido confirmando hasta ahora. He aquí lo que pronostica para el tiempo que queda del año actual:

En julio.—Occidente: Ningún cambio; se inician las maniobras de los franceses.

Italia: Ampliación del frente italiano, que dista de doble número de enemigos.

Rusia: Gran ofensiva alemana en la región de Varsovia; los rusos se repliegan en Polonia.

Oriente: Progresión muy lenta en los Dardanelos, en Armenia, región del Mar Negro y en Mesopotamia. Colaboración de los italianos en los Dardanelos.

En agosto.—Occidente: Sin cambio; se acentúa el gasto de municiones; se refuerza y ensancha la línea inglesa.

Italia: Ataque de Trieste y de Istria (Pola).

Rusia: Se contiene la ofensiva alemana (falta de hombres).

Oriente: Ataques locales serbios; organización de la Unión balcánica; intervención de Rumania é intervención de Bulgaria.

En septiembre.—Ofensiva general realizada por los alemanes; gran esparcimiento de municiones.

Italia y Rusia: Unión del frente meridional Italia-Serbia-Rumania; ofensiva general contra Austria; avance de los rusos (por sus dos alas).

Oriente: Desplome de Turquía; caída de Constantinopla, apertura de los Dardanelos.

En octubre.—Occidente: Es detenida la ofensiva alemana. Los propios alemanes comienzan a reificar su frente, operación acelerada por la ofensiva francesa. Ligera detención a fin de mes en la línea francesa. Osten-

de - Maubeuge - Ardennes-Luxemburgo-Metz-Strasbourg.

Italia y Rusia: Reconquista de Galitzia por los rusos; invasión de Hungría por tres sitios. Fuga del Gobierno austriaco, que se refugia en Alemania; retroceso de los alemanes en Curlandia y en la Prusia oriental.

Oriente: Fin de las operaciones turcas. Una gran parte del ejército expedicionario vuelve a Europa.

En noviembre.—Occidente: Nuevo retroceso alemán; la línea del frente se rompe en tres ó cuatro fragmentos.

Italia y Rusia: Retroceso de los alemanes en Polonia, dejando al descubierto la Silesia; invasión de Alemania.

En diciembre.—Llegada de los franceses a las orillas del Rhin. Los alemanes piden un armisticio.

Los recursos financieros ingleses

El éxito del empréstito.

LONDRES, 13. Final del discurso del ministro de Hacienda inglés Mac Kenna.—Las cifras mencionadas representan únicamente el dinero líquido, y no comprenden los títulos a emitir para la conversión.

El resultado es tanto más favorable cuanto que las Bolsas estaban actualmente cerradas; en su consecuencia, millares de personas que habían realizado sus carpetas, a fin de intervenir en el empréstito, se han visto obligadas a no concurrir a él por esta causa.

Las suscripciones han consistido casi en especie disponible.

Toda la nación, desde los grandes Bancos hasta los trabajadores manuales, han tomado parte en esta manifestación patriótica.

A todo el mundo se le debe dar las gracias. La emisión ha demostrado la potencia financiera sin rival del imperio británico; esta potencia significará a amigos y enemigos que la Gran Bretaña no faltará a su palabra.

En el Canadá

La fabricación de municiones.

LONDRES, 13. Desde Toronto telegrafian a The Times:

«Un gran número de fabricantes han anunciado al general Bertam, presidente del Comité canadiense de proyectiles, que sus fábricas se hallan en condiciones de producir proyectiles en cantidad mucho mayor que la que hoy producen a tenor de las órdenes recibidas.

Si Inglaterra—han dicho—necesita explosivos, se hallan dispuestos a comprar las máquinas necesarias para producir esos explosivos en cantidades enormes.

El general contestó que había distribuido todos los encargos que ha recibido del Gobierno británico; pero que esperaba recibir nuevos encargos en plazo breve.

En Italia

El estado de espíritu popular.

GINEBRA, 13. De Zurich han telegrafiado a Journal de Geneve:

«He tenido ocasión de hablar con el jefe de una importante Empresa de Zurich, que acaba de regresar de un viaje de negocios por la Italia septentrional, y ha dicho que los trenes circulan con mucha regularidad y que sólo se advierten pequeños retrasos.

Me han llamado la atención el orden y la animación que reinan en las grandes ciudades, especialmente en Milán. Los negocios se desenvuelven normalmente. El espíritu público es magnífico. La lentitud de las operaciones no causa ninguna sorpresa enojosa. Se esperaba.

Con igual tranquilidad se ha recibido la noticia del hundimiento del Amalfi, y se piensa que la guerra marítima en el Adriático puede reservar aún sorpresas parecidas.

Toda la población muestra tanta sangre fría como patriotismo.

Sólo la ciudad de Milán ha dado cinco millones para la suscripción a favor de las familias de los soldados muertos ó inválidos.

No temen, ni mucho menos, los disturbios socialistas que anuncian los periódicos alemanes, los cuales toman sus deseos por realidades.»

La notable retirada de los rusos

Relato de un testigo.

LONDRES, 13. El corresponsal inglés Mr. Stanley Washburn ha enviado desde la Galitzia oriental un interesante relato de la habérsela retirada de los rusos.

«Durante los últimos días—dice—he visitado el ejército ruso, cuyo Cuartel general se halla al Este de Lemberg, y que, de una manera general, sigue la línea del Zlota-Lipa, en la dirección de la confluencia con el Dniester. Las líneas rusas siguen de cerca el curso del río hasta un punto al Este de Cholm. Después se dirigen al Sur, hacia la Bukovina.

A medida que se avanza hacia el Norte, la actividad es mayor; pero hay que convenir que los ejércitos del flanco no se retiran por necesidades de índole local.

Sus movimientos responden a la estrategia de conjunto, dictada por la situación del centro, al que la concentración alemana continúa amenazando. Con arreglo a los datos obtenidos en fuentes muy autorizadas, mi opinión es que ni el ala derecha ni el ala izquierda del ejército habrían tenido que retirarse si hubieran sido independientes.

Creo sinceramente que la retirada de este ejército constituye una de las más notables acciones de retaguardia existentes en la historia militar, pues aunque tuviera que hacer frente, al principio del movimiento, a fuerzas alemanas y austriacas fatigadas, se ha batido tranquilamente en retirada, durante seis semanas, sin que la moral de los soldados decayese un solo instante. En esa retirada ha hecho 53.000 prisioneros, sin contar las pérdidas de muertos y heridos, que probablemente darán una cifra más alta, causadas al enemigo.

La táctica parece haber sido la de retroceder a marchas forzadas hasta una posición defensiva natural, llegando con algunos días de ventaja sobre los adversarios, y hacerles pagar a precio muy alto su avance. Cuando los austroalemanes hubieron conquistado todo el terreno, se apercebieron de que el Cuerpo principal había desaparecido y que esperaba, a algunas jornadas de marcha, en posiciones bien organizadas y admirablemente defendidas.

He pasado un día viendo las posiciones del Zlota-Lipa, que se hallan muy próximas a las que los austriacos tuvieron que abandonar en agosto último.

Es un sitio muy accidentado, y el río forma una barrera natural, tan notable, que todos los oficiales estaban conformes en la opinión de que allí hubieran podido sostenerse indefinidamente si los movimientos del ejército hubieran sido independientes.

Sería ocioso hablar del alcance de la retirada; esto es, hasta dónde retrocederán los ejércitos.

Pero baste decir que desde el Zlota-Lipa a Tarnopol existen lo menos seis posiciones naturales y que los austriacos deberán, para apoderarse de cada una de ellas, someterse a pérdidas tres ó cuatro veces mayores que las de los rusos.

La situación puede, en consecuencia, mirarse con serenidad, lo mismo si el ejército se retira que si permanece en sus posiciones, porque dos ó tres de estos combates de retaguardia debilitan al enemigo tanto como una victoria de los rusos.

No pasa día sin que los moscovitas hagan un gran número de prisioneros. Yo he visto en el espacio de tres días, a tres ó cuatro mil aproximadamente, la mayoría de los cuales eran alemanes.

Tenían el peor aspecto que he visto en los prisioneros de esta guerra. Los había de todas las edades y de todas las tallas, y estaban completamente extenuados.

No llevaban camisa, y muchos de sus cascos carecían de punta. Los austriacos parecían aún más deprimidos, si cabe; más descolorados; pero estaban mucho mejor vestidos.

Algunos de los prisioneros alemanes confesaban que habían venido directamente del frente francés.

Uno de ellos dijo que había llegado al medio día, y que a las tres horas había caído prisionero.

Frente al ejército ruso hay una masa de alemanes dispuesta a sostener a los austriacos, y se anuncia que se está operando una concentración en la extrema izquierda para mejorar la situación en la región.

Avancen ó no avancen, el combate no tendrá consecuencias serias, porque, sin duda alguna, el fin estratégico del enemigo es el de dar un gran golpe a nuestros ejércitos del centro.

También he visitado las líneas avanzadas del Zlota-Lipa; donde los rusos están esperando al enemigo que llega lentamente del Gnit-Lipa, donde logró su última victoria desastrosa, y donde sus pérdidas, solamente en prisioneros, excedieron al total de las pérdidas rusas.

Llegué hasta un puesto de observación de la artillería, que acababa de establecerse bajo un árbol, en la cima de una colina.

Mientras yo permanecía allí, el avance de los austriacos comenzó a desarrollarse del lado del bosque, y empezaron a construir una trinchera en la orilla que ocupaban.

«Sin duda ignoraban que se hallasen tan cerca las posiciones rusas, pues se veía a los enemigos pasearse por muchos sitios descubiertos.

El comandante de la batería apuntó é hizo fuego, lanzando varios shrapnells sobre los constructores de las trincheras, que se bajaron inmediatamente, ocultándose en un foso muy profundo.

La eficacia de los altos explosivos rusos pudo observarse claramente, porque desde que el segundo obús estalló en la trinchera, los austriacos la abandonaron, huyendo a toda velocidad a través de los campos, para refugiarse en el bosque.»

En el frente ruso

Comentando la última operación.

LONDRES, 13. The Times publica el siguiente telegrama de su corresponsal especial en Petrogrado:

«La derrota del Archiduque José Fernando mejora, sin duda alguna, la situación en la región de Lublin. Sin embargo, en los círculos militares se pone de nuevo en guardia la opinión contra un júbilo prematuro.

Hay que tener en cuenta que, teniendo el enemigo un frente de 1.800 kilómetros, su derrota en un sector de 65 kilómetros puede ser mirada como un hecho de importancia local.

El fracaso del Archiduque es debido a la debilidad de sus últimas reservas que había lanzado a luchar, mezcladas en el valle del Bystrzka, esperando a la vez detener el progreso de los rusos en Urzedoff, al Norte de Wilkolaz, y aplastarlos en los dos flancos.

Persuadido de que su flanco derecho era, desde el punto de vista estratégico y táctico, el eje de las operaciones contra Krasnik, el Archiduque había concentrado sus principales reservas en el valle del Bystrzka, en la linde oriental del bosque de Krasnik.

Gracias a estas disposiciones, los rusos pudieron acometer, asaltar el flanco izquierdo austriaco, en la dirección de Urzedoff, rechazar al enemigo en el Wislica, y desembarcando en la línea del río, amenazar la retaguardia de las fuerzas del grupo de Wilkolaz.

Fué en este período de la acción cuando el Archiduque empleó sus últimas reservas, las cuales fueron rechazadas.

El viernes, a las tres de la tarde, el contraataque decisivo de los rusos puso en fuga al enemigo.

La obstinación con que los alemanes se sostenían en la colina 118, al Sur de Wilkolaz, puede haber tenido como objetivo el dividir la ofensiva rusa en dos partes: primera, del Wislica, en la región de Urzedoff, a la cota 118; segunda, de la cota 118 a la región del Bychawa.

Los ataques dirigidos contra la aldea de Bystrzka parecen tener por objeto una defensa activa de la cota 118 ó una tentativa para hacer penetrar el flanco ruso hacia Bychawa.

El crítico militar del periódico Novoié Vremia hace observar que la derrota de las reservas del Archiduque pone a los austriacos, que están en Wilkolaz y Gornia, en una situación desesperada, puesto que el movimiento envolvente dirigido a la aldea de Bistrzka y al Wislica, les expone por los dos flancos al fuego de la artillería rusa.

Después de la retirada de la izquierda austroalemana, el centro alemán en Giezezeg y Olkowitz, forma un saliente precisamente en la posición más debilitada. En vista de esto, se espera un retroceso en los alemanes para reificar su línea.»

Las municiones.

PETROGRADO, 13. Las municiones continúan siendo objeto de la preocupación general.

Los periódicos mantienen campañas permanentes consagradas a la movilización de la industria nacional.

La industria rusa se organiza. Se han constituido Comités regionales para poner en estado de funcionamiento y trabajo para la fabricación de armas a todas las fábricas de cada región. Moscú ha realizado un gran esfuerzo en este sentido. En Kief, el Comité local para la militarización de la industria activa ha llevado a tal punto de actividad sus preparativos, que algunas fábricas han comenzado ya a hacer municiones.

De hoy a algunas semanas, cuando todo se haya puesto en movimiento, la cifra total de esta producción será suficiente para poner a los rusos en condiciones de responder con generosidad a la prodigalidad de los austroalemanes.

Todo esto sin contar con los grandes envíos que nos vienen del Extranjero.

«Desde el momento en que podamos mostrar esa liberalidad en el empleo de nuestras municiones—dice un periódico—, cambiarán las cosas, y el ejército enemigo deberá hacer la comprobación de la inutilidad de los esfuerzos realizados y de los considerables sacrificios que por su culpa se han llevado a cabo en Galitzia.

El segundo semestre de 1915 no se parecerá en nada al primero.»

Alemania por dentro

Impresiones de un corresponsal.

GINEBRA, 13. El corresponsal del Berliner Tageblatt en el frente occidental, y que se halla en las líneas más avanzadas, escribe:

«Acabo de charlar con un fusilero de Bade, que fué hecho prisionero cuando estaba de patrulla, y que tuvo la suerte de recobrar la libertad después de veinticuatro horas de cautiverio.

Lo pasó bien. Los franceses lo acogieron cordialmente. Primero fué llevado a sitio seguro, donde se le sirvió un rancho y café con cognac, y se le dieron cigarrillos. Claro que le dieron bromas; pero el buen fusilero no se ofuscó, porque casi no comprendió lo que le decían.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra, Francia e Italia

COLTANO (Italia), 14 (8 mañana). La situación no ha variado en todo el frente. Una escuadrilla de aeroplanos bombardeó desde una altura de 600 metros un campamento en los alrededores de Gorizia.

TORRE EIFFEL (París), 10 mañana. El Gobierno francés ha acordado trasladar solemnemente a los Inválidos los restos de Rouget de l'Isle. La ceremonia tendrá lugar el miércoles 14 de julio.

Los restos del inmortal autor de la Marsellesa serán conducidos desde Choisy le Roi sobre un arnés de artillería de las guerras de la primera República, partiendo la comitiva a las diez de la mañana del Arco de Triunfo de la Estrella, precedida por tropas de Caballería de la guarnición de París, el Presidente de la República, el Gobierno, las Cámaras, el prefecto del Sena, el de la Policía, los secretarios generales, el Municipio de París, el del Consejo general del Aisne y los representantes de este departamento, jefes y oficiales militares y soldados.

Todas las representaciones se unirán directamente en el Arco de Triunfo y acompañarán los restos a los Inválidos, en donde tendrá lugar una parada militar, a continuación de la cual el Presidente de la República pronunciará un discurso. El Cuerpo diplomático asistirá a esta ceremonia. En los Estados Unidos la Policía busca al autor de una carta enviada a un periódico de Nueva Orleans.

El individuo en cuestión, que se dice ser alumno de Munter, declara que encontrándose éste en casa de Mr. P. Morgan tenía la intención de matar a sir Cecil Springrice, embajador de la Gran Bretaña.

Por otra parte, se ha comenzado en Nueva York una información para descubrir el complot fraguado para colocar bombas incendiarias en los barcos mercantes, a su salida de puertos americanos, habiéndose llevado a cabo ya algunas detenciones.

Se asegura que están comprometidos en el complot miembros de la colonia alemana en Nueva York.

PARIS, 14 de julio de 1915, a las diez de la mañana.

La Gaceta de Lausana del 12 de julio publica un comunicado oficial de la Legación de Alemania en Berna, en el que pretenden probar que los primeros en usar gases asfixiantes fueron los franceses. Para demostrarlo copia una nota francesa de 21 de febrero de 1911, en la cual se dan consejos relativos al uso de las granadas y cartuchos sofocantes. Basta leer en esta nota las explicaciones para el manejo de las máquinas sofocantes, y comparar éstas con las bombas de humo asfixiante que emplea nuestro enemigo, para convencerse de la mala fe de aquel comunicado. Según la nota francesa, los vapores desprendidos por las máquinas sofocantes no son perniciosos, y sus efectos son únicamente momentáneos. Se advierte también en la nota francesa a las tropas que pueden ocupar las trincheras antes que desaparezcan los vapores, puesto que el desagradable picor que notaran en la nariz y en la garganta no produce ningún peligro ni complicación.

El problema que el Estado Mayor francés se ha esforzado en resolver es obligar al enemigo a evacuar sus trincheras por medio de un procedimiento que no cause ningún desorden serio y de duración al organismo de los combatientes, sin peligro para la Humanidad, como bien claramente aparece en la nota copiada en el comunicado oficial de la Legación alemana en Berna.

Intilmente se encontrarán indicios de propósitos análogos en los procedimientos del Estado Mayor alemán.

Los primeros tienen por objeto entorpecer momentáneamente la acción de los combatientes, mientras que los segundos provocan graves desórdenes en el organismo, causando muchas víctimas, tanto en las tropas aliadas como en las del enemigo.

Entre las máquinas de los adversarios y las descritas en la nota del 21 de febrero, hay pues, una diferencia muy notable.

Todos los periódicos belgas y muchos franceses e ingleses reproducen el artículo, que se ha hecho popular rápidamente.

Submarino austriaco capturado

Cómo ocurrió el hecho.

PARIS, 14. De Bolonia comunican al Petit Journal un despacho de Prensa, según el cual, un navío italiano ha capturado a un submarino austriaco, que se quedó apresado ante las redes de un buque al que quería torpedear.

El general Porro

Regresa a Roma.

PARIS, 14. El general Porro—según los periódicos de esta mañana—ha regresado a París muy satisfecho de su visita al frente de batalla. Anoche emprendió el viaje de regreso a Italia.

De Bélgica y Holanda

Los católicos en la guerra.

EL HAVRE, 14. La mayor parte de los sacerdotes profesores de Seminarios e Institutos católicos de enseñanza están alistados como capellanes en el ejército del Rey Alberto. Hay batallón que tiene tres ó cuatro capellanes.

Por esto, un periódico alemán ha escrito: «El ejército belga es como el ejército vendeano; predominan en él los campesinos fanáticos, que creen que los alemanes han ido a Bélgica para predominar el patriotismo, y los curas sabios formados por el cardenal Mercier, que creen llegada la hora de hacerse fanáticos por la patria.»

En Holanda, una obra católica titulada Comité Católico de Alojamiento se ocupa en dar asilo a los niños belgas huérfanos y desamparados. Tiene acogidos ya un millar de niños.

El Gobierno alemán favorece esta obra, permitiendo la constitución en las ciudades belgas de Comités y corresponsales, y facilitando el viaje de los niños.

Prisioneros portugueses rescatados

Serán conducidos a Capetown.

LISBOA, 14. Los prisioneros portugueses que hicieron los alemanes en Maulila (Sur Angola) han sido rescatados en Tsumeb. Serán conducidos a Capetown, donde embarcarán con dirección a Portugal.

El 14 de julio en los campamentos

La Marsellesa.

PARIS, 14. Escribe Le Matin: «Hoy se celebrará una grandiosa manifestación en todo el frente de combate, con motivo de la fiesta del 14 de julio.

Todos los soldados que desde los Vosgos hasta el mar forman la muralla que el invasor no puede romper, entonanán a la misma hora la Marsellesa.»

La campaña de Italia

Parte oficial.

ROMA, 14. Parte oficial. Sigue siendo estacionaria la situación en todo el frente.

Ayer mañana, al rayar el día, una escuadrilla de aeroplanos italianos bombardeó de un modo eficaz, evolucionando a 600 metros de altura, un gran campamento enemigo en los alrededores de Gorizia.

En la península de Galipoli

Ventajas de los aliados.

PARIS, 14. El Echo de Paris dice que el último ataque a las posiciones turcas en Galipoli ha constituido un verdadero triunfo. La derecha británica, en combinación con la izquierda francesa, han ganado mucho terreno, causando numerosas bajas a los turco-alemanes.

Construcción de fortalezas

En Pola.

ROMA, 14. Un ingeniero que acaba de ser expulsado de Pola dice que en aquella población se están construyendo con toda rapidez nuevas fortificaciones y que se levantan fuertes sobre los cuales se colocarán baterías de artillería pesada.

En la región del Cáucaso.

PETROGRADO, 14. Comunicado oficial del Cáucaso:

«Continúa el tiroteo en la región del litoral.

En dirección de Olty, nuestros exploradores atacaron de noche y de improviso un puesto turco, que pasaron a la bayoneta, haciendo prisioneros a los que quedaron con vida.

Nada nuevo en el resto del frente.»

La lucha en Francia y Bélgica

Parte oficial francés.

PARIS, 14. Comunicado oficial de las tres de la tarde:

«En Bélgica, después del bombardeo señalado en el comunicado de anoche, los alemanes han atacado las trincheras tomadas por las tropas inglesas al Sudoeste de Pilkem en la noche del 5 al 6 de julio, sobre la orilla Este del canal, habiendo sido fácilmente rechazados.

En la región al Norte de Arras sólo hubo durante la noche algunos combates con granadas de trinchera a trinchera al Norte del castillo de Carleul y en el Laberinto. Arras y Soissons han sido bombardeados con obuses de grueso calibre.

En la región del Somme a la Frise, y en Fay (Oeste de Peronne), así como en Champagne, cerca de Perthes, luchas de minas.

En Argona, ataques alemanes, que se han reconcentrado en la región comprendida entre Marie Therese y Haute Chevauchée, han sido definitivamente rechazados.

Entre el Mosa y el Mosela y en la selva de Apremont, tiroteo y cañoneo; pero sin acción de infantería.

Nada nuevo en el resto del frente.»

Italianos y austriacos

En el Tirol.

GINEBRA, 14. Escriben a La Tribuna que la lucha entre italianos y austriacos en el alto Tirol es muy encarnizada.

Los italianos rechazaron en Carnia a los austriacos.

En Gargae, los austriacos rechazaron en un ataque a los italianos sobre la orilla derecha del Isonzo, pero luego fueron derrotados.

La lucha continúa al Este de Montfalcone.

En el frente ruso

Las fuerzas austriacas.

LONDRES, 14. Telegrafían de Petrogrado a The Times que, según las últimas noticias, parece seguro que las fuerzas que manda el Archiduque Francisco José procurarán resistir, aunque han sufrido mucho en los últimos días, para ganar tiempo, a fin de recibir refuerzos.

Se considera infundado el rumor de que el general Ermolli fuera en socorro del general Mackensen, abandonando a sus propias fuerzas al Archiduque José.

Se cree, por el contrario, que ha recibido refuerzos y seguirá prestando por ahora apoyo al Archiduque.

Los ingleses

Un ejército al frente.

LONDRES, 13. Se está organizando un ejército de 600.000 hombres, que irá muy pronto al frente inglés, con poderosa artillería y enorme cantidad de municiones.

En este ejército figuran oficiales y suboficiales pertenecientes al ejército de las colonias, que será la denominación que lleve el organizado nuevamente.

En Smirna

Depósitos de petróleo incendiados.

ATENAS, 13. Un avión militar que volaba sobre Smirna ha arrojado dos bombas, incendiando los depósitos de petróleo de la ciudad.

De un soldado belga

Confidencias.

BERNA, 14. La Gaceta de Lausana publica unas confidencias de un soldado belga, admirablemente escritas.

Dice el soldado: «Oh, la pobre Bélgica! Ni nosotros sabíamos cuánto la amábamos.»

Italia y Austria

Las municiones austriacas.

ROMA, 13. Los últimos prisioneros austriacos capturados sobre el Carso son, en su mayoría, croatas y dalmatas.

Han dicho que las municiones son casi todas facilitadas por Alemania.

Pola ha perdido mucha de su potencia. La guarnición tiene falta de oficiales y suboficiales de artillería.

Un ingeniero de Trieste que ha llegado a Italia dice que el establecimiento técnico de Trieste ha sido bombardeado y seriamente averiado por los dirigibles italianos, siendo este el único establecimiento de Austria donde se fabricaban proyectiles para los morteros y cañones de 305.

La fábrica tiene 5.000 obreros. Los astilleros están de tal modo perfeccionados, que pueden construir «dreadnoughts» en veinticinco meses.

Si Italia consigue detener la actividad de esta fábrica, habrá causado gran daño a Austria.

Austria y Rumania

Proposiciones austriacas.

SOFIA, 13. Austria ha enviado a Rumania sus proposiciones, ya conocidas en principio.

En esta nota se hacen concesiones territoriales a Rumania y se le aseguran privilegios para los rumanos que residen en Austria.

El Rey y el jefe del Gobierno estudian el contenido de la nota.

Austria da a Rumania el plazo de un mes para que conteste.

En los círculos políticos se cree que todo ello es una maniobra diplomática de Austria para retrasar todo lo posible la intervención de Rumania en el conflicto.

La cosecha rumana

Para los alemanes.

LONDRES, 14. De Mitilene telegrafían a The Times que la mayor parte de la cosecha de cereales de Rumania parece destinada a los mercados alemanes.

Los comerciantes alemanes han comprado importantes cantidades de granos.

Estas mercancías serán depositadas a bordo de barcos anclados en el Danubio, de manera tal, que el Gobierno rumano no podrá prohibir las exportaciones destinadas a Austria y Alemania.

Nuevos aeroplanos

En Alemania.

GINEBRA, 14. Informaciones de Berlín hablan de un nuevo tipo de aeroplanos alemanes, con ocho motores, lo mismo que los zeppelinos.

Cada aparato podrá llevar veinte hombres. Estarán armados con cuatro ametralladoras y un cañón revólver.

Actualmente se están construyendo seis aparatos de esta clase.

La venta del carbón

En Alemania.

AMSTERDAM, 14. Noticias de Berlín dicen que el Consejo federal alemán ha autorizado a las autoridades centrales y provinciales para formar Ligas de propietarios de minas para la regularización de precios y venta del carbón.

El Gobierno se reserva, sin embargo, el derecho de fijar los precios.

La campaña de Rusia

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 14. Numerosas acciones locales sin importancia se señalan en el frente del Bobr y de Nareff.

Cerca de Ossoviez y Jedwabno, desde la tarde del 11 hasta el 12 por la mañana, hubo violento duelo de artillería, y en los valles de Skroda, Pissa y Schkva, tiroteo de infantería.

La infantería enemiga pronunció, en la noche del 12, con fuerzas de poca importancia, un ataque en la región de los pueblos de Tortak, Oichine y Groudousk, que rechazamos con éxito.

Nada nuevo en los demás frentes.

Desde luego vió que se trataba de compañeros de buen humor que se divertían a su costa sin mala intención, y que reían ingenuamente.

La primera pregunta que le hicieron fue ésta:

—¿Cómo se llama el jefe de tu regimiento? El negó a contestar.

El oficial que le interrogaba, dijo: —Bien, bien. Un verdadero soldado no traiciona.»

Más adelante el corresponsal hace la siguiente descripción:

«Un cuarto de hora después yo me encuentro frente a un oficial francés prisionero nuestro. Es un buen mozo, de rasgos nobles, de mirada clara. Está bien afeitado, recién lavado y cepillado.

Me dicen que acaba de batirse con una valentía admirable. Rotundamente, sin jactancia, sin el menor dejo de orgullo ni de provocación, me dice:

—En Francia, el estado de espíritu es excelente. Jamás lo fué mejor. Nosotros nos batiremos hasta el último hombre. No olvide usted que nuestro ejército no se parece en nada al del principio de la guerra. Mejora día por día.»

Polémicas entre socialistas.

BASILEA, 13. En el periódico «Socialistische Monatshefte» los socialistas Liegen y Heine escriben, respecto a las polémicas entre los socialistas alemanes:

«Los socialistas no son los únicos que desean la paz. Otros la desean también.

Nosotros comprendemos esos deseos; pero todos desean una paz que garantice a Alemania su existencia. Mientras que nuestros enemigos no quieren concedernos eso, no hay más que un propósito: resistir.

Los socialistas alemanes no piensan ni quieren compartir la opinión del individuo que ha publicado en el «Berliner Tageblatt» el famoso artículo respecto a las aspiraciones económicas y territoriales de Alemania.

Ningún socialista alemán quiere oír hablar de una paz concertada en perjuicio de Alemania.

No corresponde al Gobierno imperial dar el primer paso hacia la paz, ni al partido socialista alemán para recobrar la confianza de la Internacional.

Ante todo, no conviene buscar el aislamiento del partido, que ahora más que nunca necesita no separarse del Gobierno.»

Las pérdidas de oficiales.

AMSTERDAM, 13. Las listas publicadas en Alemania, aunque son incompletas, permiten saber cuáles son las pérdidas de oficiales en el ejército alemán.

Del examen de esas listas se deduce que desde el comienzo de las hostilidades hasta el 1.º de junio, Alemania ha perdido 43.972 oficiales, que se distribuyen en 13.803 muertos, 26.827 heridos, 2.349 desaparecidos y 993 prisioneros. Esta última cifra debe ser aumentada con un gran número de oficiales que figuran como desaparecidos en las listas alemanas.

La distribución por Armas de las pérdidas reconocidas se establece en esta forma:

Generales, 123; Infantería, 35.667; Caballería, 1.350; Artillería, 4.237; Servicios, 1.382.

En conjunto, una estadística anterior establecía, desde el comienzo de la guerra hasta el 15 de marzo, una baja de 4.000 oficiales al mes, por término medio. Esa proporción se ha mantenido desde el 15 de marzo al 1.º de junio.

Nuevo zeppelin.

GINEBRA, 13. Un zeppelin de nuevo tipo acaba de salir de los hangares de Friedrichshafen. Elevándose a gran altura, desapareció hacia el Noroeste.

Todos los dirigibles construídos recientemente en Friedrichshafen son de un tipo muy potente y rápido.

Las operaciones en el frente oriental

Silencio significativo.

LONDRES, 13. Los últimos despachos de Rusia dicen que los austriacos retroceden todavía en el distrito de Lublin.

Es muy significativo el silencio que observan los Estados Mayores de Berlín y Viena sobre las operaciones en el frente oriental. Parece que las comunicaciones alemanas y austriacas no tienen nada que decir.

Folleton de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

LA CONDESA

DE

NATHON

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Tu valor llega al heroísmo—prosiguió la baronesa,—y tengo la certeza que no te haría variar tratándose solo de ti. Es, pues, la causa del conde la que voy a defender, y como tu espíritu es tan justo como puro es tu corazón, estoy segura que me darás la razón.

—Por lo menos—murmuró Berta,—jamás voz más simpática habrá defendido causa más interesante.

—Rehusas casarte con el hombre que te ama porque dices que no quieres llevarle un oprobio desconocido, una traición anticipada. ¿Estás son tus palabras? ¿Verdad, querida Berta?

—Sí.

—Una palabra mía va a variar la cuestión.

—¿Cuál es esa palabra?—dijo la joven cuyo corazón palpaba violentamente.

—Hela aquí: ¿y si Enrique se casara contigo después de conocer la verdad?

—Si no hubiese sido por la obscuridad del crepúsculo se hubiera visto su rostro teñirse de carmín.

—¡La verdad!—repitió con voz apenas perceptible.—Pero no la conocerá. ¡No la conocerá nunca! ¡Oh, Blanca, Blanca, dime que lo ignora todo!

—Nada sabe, te lo aseguro. Pero se le puede enterar.

—¡Enterarle! ¡Oh, Dios mío! ¡No me faltaba más que este nuevo suplicio! Y ese secreto vergonzoso, ese secreto terrible, ¿quién se lo revelará?

—Tú, Berta.

Por un movimiento rápido la joven se alejó de su prima, espantada. Durante algunos segundos sólo se oyeron los gemidos de la desgraciada joven. Luego exclamó:

—He oído mal. ¿Verdad, Blanca?

—No; has oído bien.

—De manera que yo he de decir a Enrique... ¡Yo...! ¡Ah, Blanca!

Y Berta pronunció estas palabras con un indecible acento de amargura y reconvencción.

—Querida mía, veo que desconfías de mí—dijo Blanca con dulzura—pero pronto te convencerás que tengo razón y que no exijo de ti más que una acción noble y grande y el más generoso de los sacrificios.

—No te comprendo.

—¿Crees que sería justo condenar a un hombre a muerte sin hacerle conocer los motivos de su condena?

—No, no sería justo. Pero ¿qué punto

de contacto hay entre lo que dices y nuestra situación?

—El más íntimo. Enrique tiene el derecho de conocer los motivos de una resolución que le hace sufrir cruelmente... Porque ayer he visto su desesperación, y te aseguro que era inmensa. Hay que darle el medio de poder absolver, si quiere hacerlo, de un crimen que no has cometido; tiene que poner en los platillos de una balanza su amor y tu desventura, y si el amor prevalece, te dirá: ¡La amo más que nunca! Su desgracia la hace sagrada para mí! ¡Sus sufrimientos pasados estrecharán nuestros lazos en lo porvenir!

—Oh, Blanca!—exclamó Berta delirante.—¿Tú crees eso posible? ¿Crees que diría eso?

—No te conozco bastante para afirmarlo; pero creería ofenderle dudando de él. La joven, absorta en profunda meditación, guardó silencio largo rato.

—Puede ser que tengas razón—dijo por fin.—Sí, pienso como tú: Enrique tendrá tal vez el sublime valor y la divina piedad que supones. Pero para que lo supiera habría que hablar, y prefero mil veces morir antes que una sola palabra de tan terrible confesión salga de mis labios.

—Comprendo que te falte valor para hablar; pero para escribir sólo se necesita voluntad.

—Escribir!—exclamó Berta.—Es verdad; se puede escribir.

Y de nuevo la joven volvió a quedarse pensativa; su meditación fué interrumpida por brusco estremecimiento. Hubiérase dicho que un espectro acababa de surgir delante de ella; y así fué, en efecto, pues era el de la duda y la desconfianza.

—¿Qué te ocurre?—le preguntó la joven viuda.

—Y si no equivocamos las dos?—dijo Berta.—Y si cuando lo sepa todo se horroriza y se aleja? ¿Qué será de mí, habiendo yo misma divulgado mi secreto, sin poder recoger el fruto de tan inmenso sacrificio? ¡No, no! No diré nada. ¡Más vale morir, y que la tumba guarde el secreto con mi cuerpo! ¡Enrique guardará en su corazón mi imagen inmaculada! ¡Seré para él un dulce recuerdo, y más vale que me lllore muerta que me despreñe viva!

—Berta, es tu orgullo, mi pobre niña; quien habla en este momento y acalla tu amor. Si prefieres una tumba a la esperanza de unirte a Enrique, haciéndole feliz, no digas que le amas. ¡Y yo te digo que no has amado todavía!

—¿Dices la verdad!—dijo la joven.—¡Sí! el amor es un dios celoso que quiere se le hagan sacrificios! Voy a seguir tus consejos y exponer mi vida sobre una carta; es decir, más que mi vida, pues mi dignidad y mi altivez están en juego. Si gano, tengo la seguridad de hacer feliz al hombre que, a pesar de todo, me tome por esposa. Si pierdo, no trates de combatir mi resolución; sería inútil. Todo habrá concluido para mí.

—Berta, mi querida Berta!—exclamó la baronesa aterrorizada.—¿Qué dices? ¿Quieres morir?

Triste sonrisa se dibujó en los labios de la joven.

—No temas—dijo.—No hablo de morir.

—Pues entonces, ¿qué significan tus palabras?

—Hablo del clausuro, que separa del mundo lo mismo que la tumba. Mi corazón y mi alma, si Enrique los desprecia, se los llevaré a Dios, que los aceptará. No habiendo podido ser amada y feliz en el mundo, seré en el fondo de un convento una pobre y humilde religiosa, tratando de olvidar la tierra para elevar mi pensamiento hacia el Cielo... ¡Calla, Blanca! No trates de combatir mi resolución. Mi destino en este momento está en la mano de Dios; su voluntad será sagrada para mí. Nada me hará variar. Resistiré a tus súplicas y a la de mi padre.

La baronesa estrechó febrilmente en sus brazos a la señorita de Franoy.

—Querida mía—le dijo,—aleja de ti esos lúgubres pensamientos. Acepto el juicio de Dios y lo espero sin temor, porque estoy segura de antemano del éxito.

—Quiero, mi buena amiga, creerte—repuso dulcemente Berta;—me haces, a pesar mío, participar de tus esperanzas; ya quisiera haber jugado la partida que va a decidir de mi porvenir. ¿Quieres que volvamos al castillo?

—¿Qué vas a hacer?

—Escribir, escribir esa terrible carta.

—¿Esta noche?

—Sí, pues necesito toda la noche para coordinar mis recuerdos. ¡Ay, qué desgraciada soy!

Estremecimientos nerviosos sacudían el cuerpo de la joven. La crisis fué corta

De Alemania y Austria

De Viena para Madrid por Vía Pola y Barcelona; 14 de julio de 1915, a la una y treinta de la tarde. Comunicado oficial: «La situación general en el teatro ruso de la guerra no ha cambiado. En el litoral de la costa hubo ayer combates aislados de artillería con mucha violencia. Un ataque de varios regimientos italianos sobre Redipuglia fué rechazado. La situación en la frontera de Carintia no ha tenido variación. Del Cuartel de la Prensa comunican sobre el tiroteo a una patrulla de sanidad, en contra del derecho de gentes. El día 24 de junio fué a buscar algunos heridos que no se podían mover, y una patrulla enemiga, a pesar de que los enfermeros llevaban la bandera de la Cruz Roja, les disparó, y en el regreso hirieron a un camillero. También comunican el mal trato dado por los rusos al cura oriental Brodk Nuchitowicz y al cura, de ochenta años, Mikitowicz, que tuvo que dormir durante cien días a la intemperie con su familia. Ciento treinta casas de campesinos y más de trescientos edificios fueron quemados.»

Del Cuartel general de la Prensa comunican que hace algún tiempo la Prensa rusa publicó el hecho de que nuestras tropas habían cortado la lengua a soldados rusos. Para probar la veracidad de esta noticia se abrió una investigación, en la que se probó lo siguiente: Las tropas del Tirolo encontraron en una de las trincheras al soldado ruso Andrew Marucha, del 148.º regimiento, que intentaba sacar un anillo a un oficial, y éste es el soldado que según cuentan nuestras tropas le habían cortado la lengua, pero en realidad tenía la lengua entera. Al próximo asalto de nuestras tropas vimos que el mismo soldado intentó cortarse la lengua, siendo llevado en seguida al hospital de Zaleszycki, y más tarde trasladado al hospital de Tarnopol, del que fué dado de alta con la lengua entera. Un médico ruso explicó en Zaleszycki que Makucha al huir se cayó y se cortó la lengua con sus propios dientes.

Notas de la guerra

Lo que dice un espía

El servicio secreto alemán.

Es interesante el libro publicado por el alemán Karl Graves, dos meses antes de la guerra, titulado dicho libro Cuando yo era espía, y comentado ahora por la Prensa de las Potencias aliadas. Reproduciremos algunos fragmentos del libro de Graves. Dice este espía alemán: «El servicio secreto, al que estuve agregado más de doce años, consta de tres secciones distintas: el Ejército, la Marina y la sección política y personal. Cada sección tiene su jefe, y éste, bajo sus órdenes, un grupo de agentes de uno y otro sexo. Las secciones de Ejército y Marina están dirigidas por el gran Estado Mayor de Berlín; la de política y personal, por la Wilhelmstrasse, el ministro de Negocios Extranjeros, y por el Emperador en persona con sus más íntimos consejeros privados. Las dos secciones primeras sólo se ocupan de informaciones relativas a los armamentos, planes y revelaciones de todo lo relacionado con la Marina y el Ejército. La rama política vigila los encuentros y conferencias de Soberanos, ministros de Estado y diplomáticos. La personal, bajo la inspección directa del canciller, la utiliza el Emperador para informaciones especiales, y en esta sección todos los agentes aspiran a servir. Figuran en ella hombres y mujeres de todos rangos y clases, grandes señores y porteros, abogados y actores, funcionarios, médicos, mozos de café, camareros de hotel, damas de la buena sociedad, actrices y cortisanas, según las necesidades. Están en todas partes, y la amable amistad que se contrae a bordo del trasatlántico, la encantadora dama que invita a un te en el salón X, pueden ser agentes a sueldo de un Gobierno. Los cantantes, las bailarinas y otros artistas son frecuentemente espías.»

Conozco una deliciosa bailarina eslava que tiene sus encantos al servicio del Gobierno ruso, por el precio de 50.000 rublos al año. Cuando viaja por Alemania tiene el honor de ir cuidadosamente vigilada. Tal vez no haya olvidado una aventura que ocurrió en el Palais de Glace, de Berlín, cierta noche de fin de año, en la que la restitución (digo restitución y no pérdida) de una bolsa de malla de oro que le pertenecía, la puso en trance cruel. La Sección personal del servicio secreto se interesaba vivísimamente por esa bolsa, y diré la razón. La hermosa bailarina había comenzado una intriga de amor con un oficial joven de la guarnición de Potsdam. Estas relaciones de oficiales con bailarinas se miran con malos ojos y peor voluntad. La víspera de Año Nuevo, el oficial obsequió a su hermosa amiga con una magnífica bolsa de oro, y la artista, muy contenta, olvidó en lugar tan peligroso la carta que había acompañado al regalo, la cual era muy comprometedor para el donante. Fué una imprudencia grave, y a la bailarina le costó perder el contrato que acababa de firmar con una Empresa de Berlín. Veamos cómo: Aquella noche cenaba alegremente la bailarina con varios de sus amigos en el Palais de Glace. Yo me encontraba casualmente en una mesa próxima, y pude observar muy bien lo que pasó. La artista había dejado cerca de ella, sobre la mesa, la bolsa. Un criado que escanciaba vino dejó caer al suelo una copa llena de

Champagne, manchando el rico vestido de la bailarina, que lanzó un grito de indignación, apresurándose a enjugarse la falda con el pañuelo. El camarero, azorado, no sabía cómo excusarse, y entretanto limpiaba la mesa. La bolsa de oro quedó oculta bajo la servilleta, no volviendo a aparecer hasta que volvió el camarero y se la entregó a su dueña. Habían pasado sólo algunos segundos. —Perdone usted, señora; en la precipitación por reparar mi torpeza, se me enganchó esta bolsa en la servilleta; creo que es de usted. La artista se estremeció ligeramente, y al abrir la bolsa, notó que había desaparecido la carta. La vi palidecer; sus ojos giraron un momento indecisos. Pero dió pruebas de asombrosa serenidad. —No—dijo tranquilamente;—esa bolsa no es mía... Nunca he tenido una semejante. Busque usted a su dueña. Quedé admirado. Era muy fuerte aquella muchacha. Había comprendido todo y sacrificaba la bolsa por no comprometer a su amigo. Pero ¡ay! fué inútil, y a las pocas horas estaba camino de la frontera. Por supuesto, que el camarero era un habilísimo agente secreto.»

DE MADRUGADA

Noticias de Gibraltar

Obispo polaco.

ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) Procede de Berlín, donde ha permanecido prisionero desde la declaración de la guerra, llegó a Gibraltar monseñor Tarlowsky, obispo católico, titular de Odesa. Fué considerado prisionero por ser de nacionalidad polacorrusa. Durante su permanencia en Gibraltar ha referido detalles que demuestran la desolación en que ha quedado Polonia a consecuencia de la guerra, afirmando que cerca de dos mil iglesias católicas han sido destruidas por los alemanes. Se ha hospedado en Gibraltar en la residencia del obispo. Monseñor Tarlowsky ha embarcado para marchar a Londres.

Autorización para ir a los toros.

Las autoridades de Gibraltar han publicado un aviso participando que las puertas de mar y tierra de aquella plaza permanecerán abiertas durante los días 18 y 19 del actual hasta las once de la noche, con motivo de los festejos que se celebran en La Línea. Ha sido acogida la concesión de las autoridades de Gibraltar con gran satisfacción por los muchos aficionados a los toros, pues dicha orden les permitirá asistir a las corridas organizadas en La Línea, donde actuarán Vázquez, Gallito, Belmonte y Larita.

Alemán detenido.

En Gibraltar ha sido detenido un alemán que pretendió entrar en la plaza, alegando que su nacionalidad era noruega.

Al Ejército francés.

Para incorporarse al Ejército francés ha marchado a París D. Ernesto Ponier, ingeniero de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, que prestaba servicio en la sección de Bobadilla a Algeciras.

En el puerto.

Ha zarpado de Gibraltar un trasatlántico de la Compañía Orient Line. Dentro del puerto militar de Gibraltar ha fondeado una escuadrilla de pequeños vapores franceses, provistos de aparatos de radio-telegrafía, de ametralladoras y de cañones ligeros a popa y a proa. También ancló un crucero francés. Los referidos buques se aprovisionarán de carbón y viveres y zarparán esta noche en dirección a los Dardanelos.

Pareció el hidroaeroplano.

Ha vuelto a Gibraltar el hidroaeroplano que faltaba de los que salieron a prestar servicio el lunes, y cuya tardanza preocupaba a las autoridades inglesas. Ha referido el piloto que frente a Tánger sufrió el motor una avería y cayó el aparato al agua. Arreglada la avería se elevó nuevamente; pero a causa de la niebla perdió el rumbo y cayó nuevamente al agua frente a Marbella, desde donde funcionando el motor lentamente se dirigió a Gibraltar, cuando fué visto por el vigía, que dió aviso al Almirantazgo. Seguidamente se dió orden de que saliera un vaporcito de servicio del Arsenal, que recogió al piloto y dió remolque al aparato, conduciéndolo a Gibraltar.

En Londres

Consejo de ministros.

LONDRES, 14. Todos los ministros reunidos celebraron Consejo en el domicilio de sir Edward Grey, presente por primera vez desde que se ausentó.

En las Cámaras portuguesas

Habla el ministro de Colonias.

LISBOA, 14. El ministro de Colonias, comunicando en ambas Cámaras la victoria de las fuerzas inglesas en el Sudoeste africano alemán y la libertad de los prisioneros portugueses, se felicitó por estos hechos, dirigiendo un caluroso saludo a Inglaterra, aliada de Portugal. Los jefes de partido se asociaron a las manifestaciones del ministro.

El 14 de julio

Un discurso de M. Poincaré.

PARIS, 14. La ceremonia de la traslación de los restos de Rouget de l'Isle al Palacio de los Inválidos ha servido esta mañana de ocasión para una grandiosa manifestación que ha unido bajo un mismo sentimiento a toda la población de París.

El cortejo, formado en la plaza del Arco de Triunfo de la Estrella, comprendía, además del Presidente de la República, del Gabinete, del Parlamento y de los altos funcionarios de la Nación, el Cuerpo diplomático, numerosas Sociedades é innumerables delegaciones.

El féretro fué transportado en un armón de artillería, y todas las tropas de la guarnición de París rindieron honores.

«Cuando llegó a los Inválidos, M. Poincaré pronunció un discurso subrayando el carácter de la solemnidad, que fundía dos grandes páginas de nuestra historia.

Glorificó el incomparable himno, cuyos acentos despertaron en el corazón de la nación tantas virtudes sobrehumanas.

Habiendo recordado que las circunstancias en que Rouget de l'Isle compuso su himno corresponden a las de la hora presente, M. Poincaré pinta a la democracia francesa alejada de todo espíritu belicoso, quedando impassible y silenciosa ante las provocaciones, y esforzándose en organizar y mantener el concierto europeo.

Después de Tánger y de Agadir, con la guerra báltica Francia afirmó su voluntad pacífica aceptando nuevas negociaciones para ahogar en Alemania las últimas causas latentes de dificultades y conflictos.

Al día siguiente, en que acababa de ser establecido el Convenio francoalemán regulando los intereses orientales, y que Europa parecía serena, un terremoto imprevisto hizo retremblar las columnas del mundo.

La Historia establecerá las responsabilidades, y la posteridad sabrá con estupefacción que un día el embajador de Alemania, habiendo intentado en vano hacerse insultar por la población parisiense, presentó, como *casus belli*, al ministro de Negocios Extranjeros, el caso del *raid* imaginario de un aviador francés yendo a arrojar bombas sobre Nuremberg.

Recuerda que fuimos las inocentes víctimas de una brutal agresión sabiamente premeditada, y añade:

«Puesto que nos vimos obligados a sacar nuestra espada, no tenemos derecho a envainarla antes del día en que hayamos vengado a nuestros muertos, en que la victoria común de los aliados permita levantar nuestras ruinas, rehacer una Francia íntegra y precaverse eficazmente contra cualquier retorno periódico de provocaciones.

La Nación está muy lejos de considerar a Francia como caida; que no se engañe en eso el enemigo; no está en firmar una paz precaria, una tregua fugitiva entre una guerra acortada y otra más terrible; no, no quiere quedar expuesta para mañana a nuevos ataques y a peligros mortales. Francia se alzó entera a los varoniles acentos de La Marsellesa.

La victoria final será el premio de la fuerza moral y de la perseverancia que empleamos, de todo el vigor y firmeza concentrados hacia un fin único, de todos los recursos del Estado, de todas las buenas voluntades privadas empleadas en desarrollar los medios de resistencia, y en recoger todas las energías nacionales en un solo y mismo pensamiento y hasta la resolución de la guerra, llevada, por larga que sea, hasta la derrota del enemigo, su derrota definitiva y hasta el fin de esa pesadilla que la megalomanía alemana hace pesar sobre Europa.

El día de gloria que celebra La Marsellesa ilumina ya el horizonte y en pocos meses el pueblo ha enriquecido ya nuestros anales con una multitud de hazañas maravillosas y de relatos épicos.

No en vano se habrá alzado en masa, de todos los puntos de Francia esas admirables virtudes populares. Dejémosles acabar su obra santa; ellos abren el camino a la victoria y a la justicia.»

Al terminar su discurso, el Presidente de la República fué larga y delirantemente aclamado por la numerosa concurrencia.

Ataques y contraataques

Comunicado oficial.

PARIS, 14. Comunicado de las once de la noche: «En Bélgica el enemigo ha bombardeado Furnes-Ost-Dunkerque.

Como represalia hemos ejecutado tiros sobre los acantonamientos alemanes de Middelkerke.

En la región Norte de Arras, los alemanes han intentado por dos veces, en vano, salir de sus trincheras cerca de Souchez.

En todo este sector el cañoneo ha sido continuo.

En Arras, el barrio de la Catedral ha sufrido particularmente con el bombardeo.

Tres paisanos han sido muertos. En el valle del Aisne, acción de artillería bastante violenta.

En Argona hemos atacado desde la región Oeste de la carretera de Binarville a Vienne le Chateau hasta María Teresa.

En varios puntos hemos puesto el pie en las trincheras alemanas.

En el Oeste de la selva del Argona, nuestros ataques han rebasado la carretera de Servon, y nos han asegurado la posesión de un pequeño bosque, llamado bosque de Beauvain.

Entre María Teresa y la Alta Chevauchée, las ganancias que el enemigo pudo realizar ayer no han pasado en ningún punto de 400 metros de profundidad. En los Vosges, violento bombardeo en la Fontenelle.

Nuestra aviación, prosiguiendo sus empresas de bombardeo, logró ayer operar destrucciones importantes en la estación de Libercourt, bifurcación militar entre Douai y Lille.

Una escuadra de 20 aviones ha arrojado sobre los edificios y vías 24 granadas de 90 y 16 de 155.

Los aviones con cañones que acompañaban a la escuadra han bombardeado un tren, que fué parado entre las dos estaciones, y ha obligado a un «albatros» a aterrizar.»

SERVICIO DE BADIOGRAMAS

De Inglaterra, Francia é Italia

LONDRES, 14 (4,30 tarde.) Estación del Almirantazgo británico.

Mr. Lloyd George anuncia que con motivo de la huelga de los mineros de carbón en el Sur de Gales, saldrá hoy una proclama para los obreros que fabrican las municiones considerando delito el tomar parte en la huelga sin un previo arbitraje.

—En la Cámara de los Comunes ha dicho Mr. Kenna que el total suscrito al empréstito de la guerra asciende ya á cerca de seiscientos millones de libras.

Los periódicos han hablado de ochocientos millones de libras, cantidad que no ha sido esperada ni deseada por el Gobierno. Dijo que 550.000 suscriptores contribuyen con 50 millones de libras por medio del Banco de Inglaterra, mientras que 547.000 personas han suscrito 15 millones de libras por medio de las oficinas de Correos. Todavía no le es posible dar las cifras de las pequeñas cantidades suscritas. Hablando del empréstito de la guerra, Mr. Kenna llamó la atención de la Cámara de los Comunes para que se fijasen en el hecho de que los 600 millones de libras representan dinero nuevo solamente, sin conversiones del antiguo empréstito. Los resultados son aún más notables, porque las suscripciones tienen que ser casi exclusivamente de dinero disponible inmediatamente, porque al presente no se pueden vender títulos.

—En la Cámara de los Lores, al tratar de la segunda revisión de la ley de Registros, lord Lansdowne dijo que si el servicio obligatorio se establecía alguna vez, el registro ayudaría mucho a su implantación y acortaría el plazo entre la decisión de aplicarlo y su cumplimiento.

Durante los últimos meses, la presentación de hombres ha sido mucho mayor y más rápida que la cantidad de municiones disponibles; pero antes de que la guerra termine, es decir, si podemos llegar a una conclusión apropiada durante la guerra, sin necesidad de implantar el servicio obligatorio; pero si no podemos hacerlo así, entonces estaremos mejor con esta ley que sin ella. Se leyó la ley por segunda vez.

PARIS (torre Eiffel), 14 (6 tarde). Todos los periódicos de la mañana se esfuerzan en subrayar la significación especial que reviste este año la fiesta del 14 de julio.

«Hoy es el 14 de julio de Europa—dice Le Matin,—y Alemania es la Bastilla que los aliados quieren derribar.»

En el Petit Parisien, Anatole France se dirige a los soldados del frente para decirles cuán justa, bella y digna de los esfuerzos más enormes y de los mayores sacrificios es la causa que defienden, pues no solamente es la causa de Francia, sino la de Europa, turbada sin cesar y locamente amenazada por la devoradora ambición de Alemania.

—Varios periódicos comentan la política de intimación que los Imperios centrales parecen querer poner en práctica respecto de Rumania.

La Gazette de Francfort llega hasta poner en tela de juicio la independencia de dicho Reino, que considera como condicional y provisional.

El Petit Parisien compara esta actitud con la que tomaron los dos Imperios á fines de marzo y en abril último respecto a Italia: las mismas tentativas de seducción, seguidas de groseras intimidaciones; pero no mejoran el curso de los acontecimientos.

—Después de haber pasado cinco días en Francia, el general conde de Porro, viceregente del ejército italiano, dejó anoche París para tomar de nuevo posesión del cargo de su mando en el ejército italiano.

Antes de su partida, en el Cuartel general, el general Porro ha expresado á algunos periodistas la admiración que le ha causado el espectáculo ofrecido por el ejército francés, así como los jefes que lo mandan.

—En uno de sus últimos números, el Boston Herald publica un artículo titulado «Francia entre las demás naciones», que es un elogio de la actitud observada por Francia desde el origen del conflicto.

CARNARVON, 14 (7 tarde). Comunican privadamente que en la península de Galipoli, los aliados han obtenido un éxito importante. El ala derecha inglesa y el ala izquierda francesa han avanzado, produciendo grandes pérdidas al enemigo.

—Los ataques espasmódicos de los alemanes en varios puntos de la línea de batalla en el teatro occidental de la guerra se consideran en general como el preludio de un gran esfuerzo, y su idea es hacer que el enemigo ignore el punto donde piensan dar el golpe. Los alemanes no han ganado nada con estos ímpetus, á pesar de haber desarrollado en algunas tentativas grandes fuerzas, excepto en la región de Souchez, donde se han apoderado del famoso cementerio. El último fracaso alemán ha tenido gran importancia por la extensión de su línea de ataque y por las fuerzas que emplearon en él.

—Según comunican los corresponsales especiales de la Prensa, una escuadrilla de aviadores franceses ha hecho un raid sobre Essen.

—El último parte oficial de Petrogrado dice muy poco; sólo se refiere á pequeños ataques enemigos, que han sido rechazados en varios puntos.

POLDHU, 14 (11,30 noche). (Empieza con el parte de Carnarvon de las siete de la tarde, ya publicado.)

Los aliados han celebrado de un modo grandioso y dramático el día de hoy, fiesta nacional francesa.

La Marsellesa ha sido cantada simultáneamente en todo el frente, desde el mar á los Vosgos.

Inglaterra contribuye también á esta manifestación patriótica. Desde por la mañana temprano se han

puesto á la venta banderitas tricolores, que los ingleses se apresuraron á comprar para contribuir al fondo de socorro francés.

Más de veinte mil señoras han estado vendiendo banderitas, medallas y pequeñas reproducciones del famoso Setenta y cinco francés.

Su tarea ha sido facilitada por el interés que ha demostrado el público en adquirirlas. En todo el Reino Unido se han vendido unos catorce millones de banderitas.

La bandera francesa ondeaba sobre la residencia de gobierno en Downing Street.

—Se anuncia oficialmente que hasta la hora presente el valor de los barcos noruegos echados á pique por los submarinos alemanes asciende á once millones de coronas.

—Telegrafian de Lisboa que han sido conducidos á la ciudad del Cabo, para su repatriación, los portugueses hechos prisioneros por los alemanes en Nauhila, al Sur del África portuguesa oriental, y que fueron encontrados en Tsumbebe.

—Se anuncia oficialmente que el general Botha regresará á Capetown á principios de la semana próxima, de vuelta del frente. —En su artículo de fondo, el New York Herald pide que se destituya al comandante del submarino alemán que obligó á la barca norteamericana Normandy á que le ocultase mientras atacaba a un barco ruso.

El periódico dice que ésta es la mayor y más descarada ofensa que los alemanes han perpetrado contra el comercio norteamericano (palabras textuales).

El incidente es grave y contribuirá á aumentar la tirantez de relaciones entre los Estados Unidos y Alemania.

—Durante el ejercicio económico 1913-14, el Almirantazgo británico ha gastado millones de libras 35,365,604 en la construcción de buques y obras en los Arsenales.

De Alemania y Austria

NORDEICH, 14 (11,20 noche, hora de la Europa central). Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que en la Azucarrera de Souchez fueron rechazados anoche varios ataques franceses ejecutados con granadas de mano.

En la Champaña, al Oeste de Craonne y en Perthes, los franceses hicieron estallar varias minas infructuosamente.

Los alemanes, atacando con granadas de mano, impidieron á los franceses establecerse en los hoyos causados por las explosiones.

En las Argonas, el ataque alemán alcanzó un completo éxito.

Al Nordeste de Vienne-le-Chateau asaltaron los alemanes, en una extensión de tres kilómetros y una profundidad de uno, las alturas ocupadas por los franceses, quedando en poder de aquéllos la altura 285, conocida por la Fille Morte.

Quedaron en poder de los alemanes 2.721 prisioneros, entre ellos 51 oficiales, y de 307 á 400 heridos, dos cañones de campaña, dos cañones revólver, seis ametralladoras y gran cantidad de material de guerra.

Las tropas alemanas llegaron hasta el lugar ocupado por la artillería francesa, inutilizando ocho cañones, que han quedado entre las dos líneas de combatientes.

En Frezenberg, al Nordeste de Iprés, fué derribado un avión inglés.

Teatro oriental de la guerra.—Entre el Niemen y el Vistula han conseguido las tropas alemanas algunos éxitos en la región de Kalwarja, al Sudeste de Kolno, en Frasnysa y al Sur de Mlava.

Teatro Sudeste de la guerra.—Comunican de Viena que, aparte de algunos ligeros duelos de artillería, no ha ocurrido nada importante.

—Un telegrama de Constantinopla anuncia que le ha sido concedida al general Hoenefeld la Orden de Osman de primera clase; al Príncipe Alberto de Schleswigolstein, la de Medjidie de primera clase, y al coronel Stempel, la de Osman de segunda clase.

—Anuncian de Estokolmo que por haber chocado con una mina se hundió el schoonea de tres palos noruego Daisy, cargado de carbón.

—Según información recibida de Constantinopla, las pérdidas rusas en la región de Aras ascienden á 2.000 entre muertos y heridos.

—Fracasó el ataque iniciado anteayer por los aliados en el frente de los Dardanelos, retirándose éstos después. Asimismo fué fácilmente contenido el ataque contra el ala izquierda de los turcoalemanes. Los aliados huyeron y parte de ellos fueron aniquilados por el fuego de los turcos. En poder de éstos quedó gran cantidad de municiones, armas y material de guerra. En Sedduibahr fueron rechazados tres ataques de los aliados.

—Anuncian desde Londres que el ministro de Municiones ha manifestado que todo intento de huelga en la región carbonífera del Sur de Gales será considerado como una infracción á las leyes.

NAUEN, 14 (12 noche, hora de la Europa central). La Agencia Reuter telegrafía de Grimsby que un submarino alemán hundió ayer en el mar del Norte un vapor pesquero, salvándose la tripulación.

—Hoy desembarcaron en Lowestoft las tripulaciones de los vapores pesqueros Merlin y Esmerald.

Estos dos barcos fueron echados á pique por bombas colocadas á bordo por la tripulación de un submarino alemán.

Los constitucionalistas en Méjico

NUEVA YORK, 14. El día 12, las fuerzas constitucionales entraron en Méjico, habiendo restablecido las comunicaciones telegráficas entre Veracruz y la capital.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

15 de julio de 1865.

SAN ILDEFONSO, 14. Los ministros han celebrado hoy Consejo desde las once a la una de la tarde. Después se han reunido en Consejo bajo la presidencia de S. M., durando desde las dos a las cinco.

Hay completísimo acuerdo en todas las cuestiones entre la Reina y el Ministerio. El Presidente del Consejo, duque de Tetuán, sale esta noche para Madrid.

El 1.º de agosto saldrá la Corte para Zarauz. Mañana sale el aposentador general, Sr. Oñate, para dicho punto.

El arzobispo de Burgos, cardenal Puente, cesará en el cargo de ayo del Príncipe de Asturias.

La Infanta Isabel, de viaje

En misa de Réquiem.

GIJÓN, (Miércoles, noche.) La Infanta Isabel asistió a la misa de Réquiem celebrada en la iglesia parroquial de San Pedro en sufragio de D. Domingo Montes, ayudante que fué de S. M. el Rey, y que falleció el año pasado a bordo del *Giralda*, encontrándose fondeado en el puerto del Musel.

Después visitó la Infanta el Colegio de Santa Ana.

En el Musel.—Para la noche.

A las cuatro de la tarde marchó la Infanta Isabel a visitar el puerto del Musel, invitada por la Junta de Obras.

Hizo el viaje en tren especial por la línea del ferrocarril de Langreo.

Acudió al puerto del Musel numeroso público, que vitoreó a la Infanta.

Recorrió S. A. todas las obras, y en el cargadero estaba preparado un *lunch* con que la obsequió la Junta de Obras del puerto.

Después la Infanta Isabel embarcó en un vaporcito y pasó por el mar.

Esta noche asistirá la Infanta a la función de gala en el teatro, donde se representará la comedia de Benavente *Los intereses creados*.

EL 14 DE JULIO

EN VALLADOLID

VALLADOLID, (Miércoles, noche.) La colonia francesa ha celebrado la fiesta del 14 de julio.

Los álbums y pliegos colocados en el portal de la casa que ocupa la agencia consular de Francia se han llenado de firmas.

Los elementos republicanos han izado la bandera en círculos.

También han dejado tarjetas en la agencia consular.

Los socialistas también se han adherido a estos actos.

EN HUESCA

HUESCA, (Miércoles, noche.) Con motivo de la conmemoración de la toma de la Bastilla, fué colocado un álbum en el Consulado francés, en el que se recogieron firmas, siendo también depositadas tarjetas en las bandejas, como prueba de simpatía a Francia.

El partido radical circuló hojas excitando al vecindario a que concurriría al Consulado francés; pero apenas si el concurso ha excedido del acostumbrado en igual fecha de otros años.

EN BILBAO

BILBAO, (Miércoles, noche.) Los republicanos han celebrado la fecha del 14 de julio.

Una Comisión del partido se trasladó al Consulado de Francia, donde el que presidia pronunció un discurso de adhesión a Francia.

Desde las nueve de la mañana hasta las siete de la tarde se han depositado unas 3.000 tarjetas en el Consulado.

Al acto que han celebrado los republicanos en su Círculo, asistieron los cónsules de Francia y Bélgica y una Comisión de la colonia francesa.

No ocurrieron incidentes.

ACADEMIAS MILITARES

Intendencia.

AVILA, (Miércoles, noche.) Aprobaron el primer ejercicio: D. Jesús Vázquez Miñano, D. José Fernández Huidobro, D. Eduardo Mollet Junquera, D. Ramón Anguera Tío, D. Alfredo Arderiz Perales, D. José Muñoz Crespo, D. Jacinto Laesa de Vega, don Antonio Biedzolas Mejías, D. Fernando Fernández Lienes Herrero, D. Antonio Prados Peña, D. Manuel Díaz Criado y D. Luis Baquerá Alvarez.

Segundo ejercicio: D. Ramón Bizcondoa Zubeldia, D. Luis Coig Roos, D. Manuel Ojeda Gamón, D. Antonio Prados Peñas y don Manuel Díaz Criado.

Tercer ejercicio: D. Ramón Vizcondes Zubeldia, D. Luis Coig Roos, D. Manuel Ojeda Gamón, D. Antonio Prados Peñas y don Manuel Díaz Criado.

Cuarto ejercicio: D. Gonzalo Peiró.

Quinto ejercicio: D. Ildefonso Aguado González.

Infantería.

TOLEDO, (Miércoles, noche.) Han aprobado el primer ejercicio:

Don Benito Rubio Santos, D. Enrique Rosas Orujo, D. Enrique Pasilla Salgado, don

Francisco Auxin Robles, D. Justiniano Carballo Ahumada, D. Carlos Granulfaque, don Miguel Rodríguez Entanza, D. Luis Valero, D. Manuel García, D. Federico Carnicero Rendós, D. Manuel de Aisi Galcete, D. José López Mengrrián, D. Fernando Linares Labal, D. Luciano Altolaiguirre Asas, D. Humberto Sánchez, D. Enrique Troncos Pérez, D. Prudencio Guzmán González, D. Federico Bobi, D. Luis Cabo Sánchez, D. Baltasar Valdés Guzmán, D. Ildefonso Ruiz Tapiador, D. Luis Mondéjar Gil, D. José Bonet Tasa, D. Francisco Te Turón, D. Francisco Trujillo, D. Rafael Sepol Alfonso, D. Félix Sinte, D. Manuel Gordón Sáiz, D. Manuel Castro Ferrer, D. Ubaldo López, D. Angel Sáez Melón, D. Bernardo Venta Venta, D. Gustavo Fernández Escudero, D. Fermin Lasa, D. César Gabilondo, D. José Ortega, D. Enrique Torres Chacón, D. José Ituarte Alonso, D. Marcial Cirat Laiglesia, D. Donato San Juan Marchín, D. Federico de Carlos Labasurrio, D. Juan Rufinanche Espinosa, don José Pérez Sabasa, D. Luis Martín Ticomes, D. Jesús Lanuza Borrás, D. Antonio Duna Giraldo, D. Angel Martínez Caibar, D. Antonio Díez Díez, D. Francisco Guzmán González, D. Fernando Morales, D. Juan Calvo Calvo, D. José Camarasa Arufa, D. Diego de Mendoza Tobares, D. Ramón Fac Peñalver, D. Zacarías Rodríguez, D. José Herrada Peral, D. José García Campo, D. Luis Fernández Germán, D. Martín Estella, don José Arias García.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don Miguel Pérez Blázquez, D. Rafael Sebane González, D. Andrés Lorenzo Delgado, D. Ramón Estario, D. Enrique García Argüelles, D. Félix Sánchez Ramírez, D. Luis Vuelta Saura, D. Víctor Álvarez Pérez, don Daniel Dombuena, D. Ramón Aparicio, don José Minguéz Gómez, D. Diógenes Muniesa, D. Secundino González, D. Generoso Pérez, D. Luis Navares, D. Alfonso Rodríguez, don José de Isasi García, D. Juan Jiménez Momediano, D. Miguel Velasco Santa María, D. José Ibáñez, D. Francisco Revuelta, don Francisco Luis Páramo Rodríguez, D. Facundo Navarro, D. Sebastián Zamora, don Juan López Masot, D. Pedro Guitar Carretero, D. Jesús Jiménez Momediano, D. Mariano García Sánchez, D. Carlos López Martín, D. Miguel Pardo de Antón, D. Manuel Enrile, D. Vicente Hidalgo, D. Isaac Marín Lara, D. Manuel García Aguiar, D. Tomás Montero, D. Ricardo Velasco, D. Emilio Ucar Fernández, D. Manuel Segura Alcalá, D. Jesús Claso Mingarro, D. César Meana Solana, D. Emilio Pacheco, D. Luis Ruano, D. Ramón Robres Caro, D. Manuel Salvaador, D. Emilio Palacios, D. Juan Pérez Gluck, D. Manuel López Pesero, D. Luis Alguacil Caro, D. Alfonso Cirujeda Galloso, D. Teodoro Usan Cantero, D. Mariano Gallego, D. Manuel Cavilla del Alba, D. Fernando Gómez Alemán.

Han aprobado el tercer ejercicio: Don Pedro Pérez Martínez, D. Pedro de los Morosos Zamorano.

Han aprobado el cuarto ejercicio: Don Rafael Montero, D. Manuel Rianza Marina, D. Miguel Nicolau Tesodo, D. Manuel Lamadrid Riva, D. Luciano García Sánchez, D. Ramón Alemán Velasco, D. Juan García Prieto, D. Emilio Torres Alonso, D. Diego Ruiz Casero, D. Luis Aizpuru Marter, don Emilio Lledo Muñoz, D. Ricardo Montoro Aguilár, D. Ernesto Valdés Martínez, don Carlos Navarro Moreno, D. Pablo Amo Pons, D. Rafael Salazar Barco, D. Francisco Munuera Zamora, D. Santiago Terol Soto, don Antonio Osuna Lorente, D. Joaquín Nene Herrera, D. Eloy Marín Villanueva, don Joaquín Vega Benavente, D. Antonio Villar, D. Federico Minguéz, D. José Díaz Sánchez.

Han aprobado el quinto ejercicio: Don Enrique Brecaya Entenara, D. Manuel Gómez Vergara, D. Luis Cano Iriarte, don Francisco Ortiz, D. José Domarco González, D. Ramón Pasaus, D. Ernesto Rodrigo, don Fernando Guardiola, D. Juan Perea Roldán, D. Valeriano Martín de Jorge, D. Emilio Alonso Jiménez, D. Manuel de la Mata, don José Jiménez, D. Pablo Ibáñez, D. Carlos Sartorens Díaz de Mendoza, D. Andrés de Mesa González, D. Luis García Loygorri, don Rodolfo Robles, D. Celestino Aranguren Roldán, D. José Quintero Ramos, D. Joaquín Linares Amaya, D. José García Pelayo, don Virgilio del Campo Senén.

Caballería.

VALLADOLID, (Miércoles, noche.) Han aprobado reconocimiento y Gimnasia: Don Luis Serrano, D. José Rincón, D. Antonio Ricard, D. Francisco Pérez Marín, don Pascual Mercader, D. Ramón Aguirre, don Fernando Fernández de Córdoba, D. Ramiro García Linares, D. Enrique Gil, D. Luis Loma, D. Antonio Domínguez, D. José Aramburu, D. Miguel Ruiz, D. Fernando Lavín, D. Luis Benloch, D. Eduardo Platas, D. José Noguera, D. Jerónimo Llompart, D. Jerónimo Llompart, D. José Bermejo.

Han aprobado Francés y Dibujo: Don Ángel Sánchez, D. Joaquín Fuentes, D. Joaquín Domínguez, D. Antonio Gabarain, D. Antonio Daniz, D. José Mencos, D. Amador Martín, D. Carlos Aguado, D. Joaquín Caverro, D. Miguel Zumárraga, D. José López, D. Mariano Santander, D. Pedro Yanzi, Aprobó Gramática: D. Pedro Janzi Indart.

Han aprobado Aritmética y Algebra, los ejercicios oral y práctico: Don Ulpiano Bustillo, D. Alberto Ripoll, D. Jesús Domenech, D. Angel León, D. César González, D. Joaquín Crespi.

Han aprobado Geometría y Trigonometría, los ejercicios oral y práctico: Don Francisco Riboo, D. Santiago Lacruz, D. Francisco Usenda y D. Rafael Díaz.

Ingenieros.

GUADALAJARA, (Miércoles, noche.) En los exámenes de ingreso aprobaron hoy el primer ejercicio:

Don Francisco Ruiz Ojeda, D. Germán Ramos Maroto, D. José Lezcano Rocha, don José Rubio García, D. Angel Santiago Morén, D. Francisco Fúster Villalonga, D. Luis Manterola Zubizarreta, D. Angel González Mendoza, D. Ernesto Villaplana Badía.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don Eugenio Arizón Mejía, D. Juan Vich Balespony, D. Julio Rodríguez Alvarez, don Santiago Capilla Bustos, D. Alberto Vives Torroella, D. Alfredo Montes García, D. Cayetano Ruiz Cuadros, D. Cándido Mena Trigueros.

Han aprobado el cuarto ejercicio: Don Fernando Núñez Chavarría, D. Enrique Cierva Miranda y D. Rafael López Villadecabo.

Artillería.

SEGOVIA, (Miércoles, noche.) Han aprobado el primer ejercicio:

Don Ignacio Ayuso Romero Paz, D. Francisco Puertas, D. Manuel Iglesias Caruncho, D. José Páramo Díaz, D. Alfonso Carrillo Durán, D. Joaquín Osma Cortés, D. Emilio Gil Mariscal, D. Javier Camacho Calderón, D. César Cande Recio, D. Antonio Asenjo Matute, D. Santiago Torres Campo, D. José Aguilera Morente, D. Ricardo Guerrero López, D. Joaquín Arnot Tarrazo, D. Bernardo Villoflo Herrero, D. Gregorio Parajo Gómez, D. José Goma Orduña, D. José Alonso González, D. Antonio Moreno Cortés, don Rufino González Soler, D. Enrique Inclán Bolado, D. Luis Toro Buiza y D. Juan Fernández Arrami.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don Jerónimo Delgado Jiménez, D. Joaquín García Huevas, D. Joaquín Coronado Ramírez, D. Gonzalo Pérez Puerto, D. Pablo Ibáñez Muñoz, D. Eladio López Sainz, don Antonio Díaz Guerra, D. Leandro Pita Los Santos, D. Enrique Zaragoza Viala, D. Bruno Fraile Balbuena, D. Amador Canal Poigil, D. Ramiro Pérez Santana, D. Tomás Pérez Andrade, D. Vicente Toto Tollenche, D. Alfredo Pérez Vaquerito, D. Francisco Vert Estela y D. Pedro Martínez Jalo.

Han aprobado el cuarto ejercicio: Don Antonio Fernández Jiménez, D. Juan García Mirenóm, D. José Gómez de la Serna, D. Santiago Castaño Belloso, D. Francisco Martínez Rodríguez, D. Manuel Rodríguez Gutiérrez, D. Ovidio Píera Almenar, D. Miguel Ruiz Toledo, D. Francisco Cruz Méndez, D. Enrique Rodríguez Almeida, D. Juan Tolero García, D. José Tuero Seminario, D. Julián Zulueta Echevarría, don Fernando López Albadalejo, D. Manuel Aguado Aguado, D. Camilo Rambaid Portusach, D. Fernando Filoro Fuente y D. Juan Puerto Puerto.

Ha aprobado el quinto ejercicio: D. Esteban Crespi Valdaura.

ANDALUCÍA

Corrida de Beneficencia.

MALAGA, (Miércoles, tarde.) Reina gran animación para la corrida de Beneficencia, que se celebrará el viernes próximo, organizada por la Real Junta de Damas, y cuyos beneficios se destinan a la Casa de Expósitos. Los toros, de Gamero Cívico, ya desencajados, han causado excelente impresión entre los aficionados.

Belmonte ha teleografiado que toreará en esa corrida.

Seguramente le acompañarán Gallito y Paco Madrid.

Se han vendido ya casi todas las localidades.

De toda Andalucía vendrán aficionados.

Presidirán la corrida distinguidas señoritas malagueñas.

Se trabaja para que Guerrita consienta en asesorar a la presidencia.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

CASTILLA LA VIEJA

El rápido en Santander.

SANTANDER, (Miércoles, mañana.) A las seis y media Negó el rápido botijil.

En la estación era esperado, en representación del alcalde, por el concejal Sr. Pérez Villanueva y por Comisiones.

Había también numeroso público y una banda de música, que tocó un pasodoble al entrar el tren.

Los expedicionarios vienen muy satisfechos del viaje, habiéndose lamentado de que no haya venido Mestre Martínez, que tantas simpatías tiene aquí.

Se preparan varios festejos.

CATALUNA

En libertad.

BARCELONA, (Miércoles, tarde.) Ha sido puesto en libertad, por no resultar contra el cargo alguno, el redactor de «Los Miserables» D. José Capdevila, detenido como presunto cómplice en el atentado contra «El Correo Catalán».

El fomento de la exportación.

Se han reunido en el Fomento del Trabajo los vocales nombrados para formar parte de la Comisión que se determina en el decreto por el que se encarga estudiar el problema de las exportaciones y la forma más con-

veniente para favorecer la de productos manufacturados por la industria nacional.

Los reunidos examinaron detenidamente el texto de esta disposición.

Según manifestaron a la salida, dedujeron de su detenido estudio que no responde a los fines que los intereses generales de la nación demandan.

Esto no obstante, acordaron continuar reuniéndose para determinar la línea de conducta a que han de atenerse.

El crucero «Tennessee».

Esta mañana, a las ocho, ha zarpado el crucero yanqui «Tennessee».

Al pasar lista anoche, se vió que faltaban dos tripulantes.

Se dió parte a la Policía, ofreciendo el comandante 25 dólares por cada uno a los que faciliten noticias del paradero de los desaparecidos.

Diputación provincial.

A las seis y media de esta madrugada, después de doce horas de sesión, ha terminado la última del actual período en la Diputación provincial.

Algunos diputados habían pedido que se prorrogara el período de sesiones por una o dos más, no accediendo a ello la mayoría.

«Al dictamen se acompañaba la memoria referente a la situación de las escuelas oficiales que sostiene la Diputación, que dió lugar a un interminable y empeñado debate, en el que intervinieron todas las fracciones, siendo al fin aprobado por 21 votos contra seis.

En él figuran ocho conclusiones, en las cuales se declara:

1.º Que la Diputación afirma una vez más su aspiración a regir y dirigir sus enseñanzas.

2.º La Diputación se dirigirá al Gobierno, expresándole su resolución de rescindir los actuales compromisos que establecen el régimen de absoluta dirección del Estado en las Escuelas que sostiene la Diputación, y decidirá la aplicación en estas escuelas de un régimen autónomo.

3.º La intervención de la Diputación en el régimen y dirección de las escuelas que sostiene, y cuyo déficit paga, se ha de ejercer por medio de un patronato formado por representantes del Estado y de la Diputación.

4.º Los actuales planes de enseñanza continuarán vigentes.

El Patronato, en cada escuela, podrá variarlos y hacer especializaciones, dando cuenta al ministerio y a la Diputación.

La provisión de las cátedras no será por traslado, sino por ingreso directo.

El Patronato hará los nombramientos.

5.º La Diputación fijará los sueldos y gratificaciones.

6.º La Diputación se reserva el derecho de inspección que crea conveniente en los Tribunales de examen y reválida.

7.º Las escuelas que el Estado se reserve regir exclusivamente, sin conceder intervención a la Diputación, ésta dejará de sostenerlas, suprimiendo en los presupuestos la parte destinada a cubrir los compromisos contraídos.

8.º Nombrar una Comisión formada por diputados de las Comisiones de Instrucción y de Hacienda, para que hagan las necesarias gestiones, a fin de llevar a la práctica el acuerdo.

Este importante dictamen ha sido objeto de muchos comentarios, como lo fué de ruda oposición, especialmente por parte de los radicales.

Banquete regionalista.

Hay gran expectación por el banquete que esta noche se celebrará en el Tibidabo en honor de los parlamentarios regionalistas autores de las conferencias en que expusieron el pensamiento catalán ante el conflicto europeo.

Los comensales pasarán de cuatrocientos. Se trata de que los discursos puedan pronunciarse en el gran salón de juntas del Casino.

Al banquete asistirán diputados a Cortes y provinciales, senadores, concejales, representantes de Sociedades adheridas a la Liga, fabricantes, comerciantes, las Juntas de Fomento, Cámaras de Comercio y de la Industria, Económica de Amigos del país y otras.

El gobernador no mandará delegado, sino a una persona de su confianza que le dará nota de los discursos para poder adelantar algunas noticias al Gobierno.

Los regionalistas dicen que el acto tendrá tanta importancia y más trascendencia que la llamada diada regionalista del año 1913, pues representará un cambio radical en la política por aquel acto iniciada.

Para la política catalana, dicen, será el punto de partida de una actuación desviada hasta ahora por la confianza y buena fe en los directores, que resultará luchas y actitudes de cierta violencia.

Los aprendices marineros.

Los tripulantes de la escuela de marineros, corbeta *Nautilus*, han sido obsequiados por el Ayuntamiento con un *lunch* en el Tibidabo.

Asistieron el comandante de Marina y el del cañonero *Marqués de la Victoria* y un concejal en representación del alcalde.

Pueblo amotinado.

De Gerona comunican que a consecuencia de unos deslindes que los ingenieros de la División forestal practican en Pardinas, se amotinó el vecindario del pueblo.

En frente de los alborotadores iban tres concejales, el teniente de alcalde y el secretario.

El gobernador ordenó concentrar la Guardia Civil.

Ha salido para el pueblo el juez de Puigcerdá, a fin de instruir el sumario.

Huelgas.

Participan de Reus que, contra lo que todo el mundo esperaba, esta mañana han dejado de asistir al trabajo los obreros de La Fabril Algodonera.

El conflicto, pues, sigue en pie. A consecuencia del mismo, los carreteros y los albañiles siguen en huelga.

Aumenta el temor de que mañana se declare la huelga general por solidaridad con los huelguistas.

Las nuevas reuniones anunciadas han fracasado, porque las bases acordadas por las Comisiones de patronos y obreros no han sido llevadas a la práctica.

GALICIA

La fiesta de los marinos.

FERROL, (Miércoles, mañana.) Los marinos han acordado festejar el próximo viernes a su Patrona, la Virgen del Carmen.

Presididos por el vicealmirante D. Ramón Estrada asistirán a la misa solemne que ha de celebrarse en la iglesia de San Francisco en sufragio del alma de los marinos muertos.

El templo se adornará brillantemente con atributos.

La marinería de los buques y el regimiento de infantería de Marina serán obsequiados con ranchos extraordinarios.

NAVARRA

Un estreno.

PAMPLONA, (Miércoles, tarde.) La compañía Guerrero-Mendoza estrenó anoche la comedia «El duque de El».

Estaba el teatro rebosante. La obra gustó. Tanto la interpretación como la presentación escénica fueron magníficas.

La octava de San Fermín.

El Ayuntamiento, bajo mazas, y precedido de las bandas de música, ha asistido a la función religiosa de la octava de San Fermín.

El rector del Seminario de Madrid, don Santiago Morcal, pronunció un elocuente panegírico.

Las fiestas han transcurrido sin que se haya registrado ningún incidente desagradable, dándose el caso de que durante ellas no ha ocurrido en esta ciudad ninguna defunción.

VALENCIA

Cantina escolar.

VALENCIA, (Miércoles, tarde.) Con asistencia del gobernador civil y de las autoridades se ha celebrado en el Grupo escolar Cervantes la inauguración de la primera cantina escolar municipal.

Después de la bendición de la cantina, el delegado regio, Sr. Ferrer, ensalzó en elocuente discurso la labor constante que realiza el Municipio valenciano en pro de la cultura.

Luego disparó una traca. El comedor de la cantina es suficiente para 50 niños, y se le considera como de los mejores de España.

VASCONGADAS

El conde de Romanones.

SAN SEBASTIAN, (Miércoles, tarde.) El conde de Romanones está siendo visitadísimo por sus amigos.

Hoy visitó al ex Presidente del Consejo una Comisión de liberales de Hernani.

Otras noticias.

Ha llegado el ex ministro liberal Sr. Ruiz Valarino.

Por el día 19 es esperado el ministro de Estado.

—Los embajadores de Francia y Rusia marcharán a París, donde permanecerán algunos días.

—En la calle de Urbieta se produjo alguna alarma a causa de haber hecho explosión en una tahona un tubo conductor de vapor.

A consecuencia de la explosión resultaron tres albañiles heridos.

Ahogado.

ALICANTE, (Miércoles, noche.) En la playa de Campello apareció el cadáver de Jacinto Pérez Lledo, que se ahogó ayer cuando se estaba bañando.

Huelga en Alcoy.

Dicen de Alcoy que huelguistas y patronos continúan celebrando conferencias con las autoridades, sin llegar a un acuerdo. Seguramente irá en breve el gobernador civil para procurar poner término al conflicto.

La muerte del niño Rigoberto.

También dicen de Alcoy que aumenta la expectación ante el misterio en que permanece el crimen de que fué víctima el niño Rigoberto Boronat Santonja.

Para descubrir a los autores trabajan activamente el Juzgado, la Guardia Civil y la Policía, y parece que siguen una pista que consideran infalible.

Las tres mujeres detenidas, llamadas Edelmira y Rita Bornadeu y Dolores Teresa, continúan incomunicadas, y se asegura que no gan con absoluta sangre fría toda participación en el crimen.

Por la Guardia Civil han sido detenidos dos individuos, llamados Tomás Molins y Salvador Tomás, esposos de dos de las mujeres detenidas, y a los que se supone autores del horrible crimen que ha indignado profundamente al vecindario de Alcoy.

El juez ha dispuesto que dichos sujetos queden incomunicados.

Advertimos a los colaboradores espontáneos, que no se devuelvan los originales, si sostenemos correspondencia sobre los mismos.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

15 de julio de 1865.

La Democracia hace el siguiente retrato de una persona de quien han dado en ocuparse todos los españoles y muchos que no lo son: «Sor Patrocinio contará en la actualidad más de cincuenta años, pero representa cuarenta; su estatura es alta, color pálido, con una ligera tinte amarilla, frente ancha, ojos negros, grandes, hundidos, de mirada fría y penetrante; la boca es grande, de labios finos, lleva las manos ocultas siempre bajo el hábito, y en ellas tiene dos grandes cicatrices; su voz es aguda y triste, habla poco y su aspecto y apostura imponen y repelen.» Nosotros no tenemos datos para asegurar o negar si hay exactitud de parecido.

El chocolate ¿es la felicidad?

Sí, señores; puede serlo en muchos casos, sobre todo si se trata de los magníficos y afamados chocolates de MATIAS LOPEZ, de delicada elaboración y gusto incomparable. Despacho central, Palma, 8, y sucursal, Montera, 25.

PARA HOY

Calendario y santoral

Jueves 15 de julio de 1915.

Sale el Sol a las 4,56.

Se pone a las 19,44.

Sale la Luna a las 7,35.

Se pone a las 21,30.

SANTORAL.—Santos Enrique I, Emperador; Jaime y Atanasio, obispos y confesores; Santos Felipe, Félix, Antonio, Jenaro y Florencio, mártires; beatos Pompilio Pirroti e Ignacio de Acevedo, confesores; Santa Julia y Justa, mártires, y la beata Angelina de Marsciano, viuda.

SANTOS ANTIOCO Y CIRIACO, mártires.—El mártir Antioco nació en Sebaste, y vivió en el paganismo hasta que su hermano San Platón le hizo cristiano.

Como eran tan públicas sus virtudes, fué preso en Capadocia por orden del gobernador, y después de haber confesado que pertenecía a la religión de Jesucristo y que en ella quería morir, fué encerrado en un calabozo.

En su encierro conoció a un fervoroso cristiano que estaba preso con él y se llamaba Ciriaco. Juntos oraron, dando gracias al Señor por padecer por su nombre.

Después, el gobernador les mandó atormentar del modo más cruel é inaudito.

El juez pagano los mandó degollar, por último, el día 15 de julio del año 303.

GRAN MUNDO

Desde Biarritz.

Hace unos días hubo una representación benéfica en el cinematógrafo de la Croix de Lorraine, organizada por el duque de Montpensier. Los films representaban los viajes y cacerías que S. A. ha hecho en el centro de África; la sala se llenó del todo, asistiendo la sociedad más distinguida de Biarritz. El gran pianista Planté ha dado un magnífico concierto, también a beneficio de los heridos, que resultó muy provechoso y proporcionó un triunfo al eminente artista, que a pesar de los años que tiene toca maravillosamente.

El concierto tuvo lugar en la antigua capilla de las dominicanas; el artista y el piano estaban separados del público por grandes palmeras, que los hacían invisibles, resultando imponente el desarrollo de las ondas sonoras por el ámbito del artístico marco religioso. Antes de empezar, Planté rogó a los concurrentes que no aplaudieran, pretendiendo que ahora únicamente los que combaten merecen palmas.

En estos días han llegado algunas familias españolas, como los duques de Baena y sus hijos la bella marquesa de Villamanrique y el vizconde de Mambias; la marquesa de Casa Calderón y sus hijos, los señores de Milla y los suyos, la marquesa de Santa Coloma, las señoras de Mojarrieta, la marquesa de Bolaños, los señores de Thiebaut y sus hijos, la señora de Ory y su hija la señora de Toda, etc.

De Madrid también Mme. Tillion, los señores de Cocagne y Mme. De Sainte-Marie. De regreso de Rusia, donde ha ido en uso de licencia, ha pasado unos días en Biarritz, M. Solowieff, secretario de la Embajada de Rusia en Madrid, que ha venido de Petrogrado por Arkángel, Inglaterra y París.

Entre las personalidades que residen aquí ó que han venido de San Sebastián y San Juan de Luz a pasar el día hemos tenido el gusto de encontrar a los marqueses del Muni, Princesa de Lucinge, Faucigny, señores de Candamo, el ministro argentino en París y la bella señora de Larreta, los señores de Diaz Errazu, los condes de Castilleja de Guzmán, la señora de Henestrosa (D. F.), la marquesa de Baroja y su hija la marquesa de la Gándara, que ha llegado de Roma un poco, haciendo el viaje con la condesa Bonin-Longare; los condes de Valdelagrana, los de O'Brien, la Srta. Pereira, los duques de Castro-Teireiro, que reciben muchas pruebas de pésame por la muerte de su hermano el duque de Medina Sidonia; los duques de Tarazona, la duquesa de la Torre, los condes de Santoveña, la Princesa Kotchabey, los señores de Montojo (D. E.), la marquesa de Casa Montalvo, la de Guadalupe, la con-

EN LA PRESIDENCIA

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

A las once de la mañana se reunieron ayer los ministros en Consejo.

El Sr. Dato dijo que no habiéndose recogido con entera exactitud en algún periódico las manifestaciones que respecto a las denuncias de contrabando de ganado se ponen en sus labios, rogaba a los periodistas hagan constar que sus manifestaciones de anteaer se redujeron a consignar: 1.º, que la prohibición de exportación de ganado y substancias alimenticias no es un acto de Gobierno impuesto por deberes de neutralidad, sino «encallamente por conveniencias del mercado interior»; y 2.º, que los países neutrales pueden consentir todas las exportaciones de sus productos, incluso las armas y municiones de fabricación privada, sin que por ello quebranten los deberes que en relación internacional alcanzan a los países neutrales.

El conde de Bugall manifestó que llevaba el informe del Consejo de Estado acerca del proyecto sobre la protección a las nuevas industrias.

El ministro de Marina se proponía dar cuenta a sus compañeros del decreto reglamentando el trabajo a bordo.

El ministro de Fomento sometería al Consejo unos expedientes de carreteras y otro sobre los ferrocarriles secundarios.

El ministro de Instrucción pública también llevaba un expediente sobre distribución de material a las escuelas, y otro acerca de reparaciones en la Alhambra de Granada.

El ministro de Estado dijo que no tenía noticia oficial del fallecimiento del Sr. Costa; pero que no le extrañaría se confirmase la noticia, porque los últimos informes de Lisboa decían que estaba muy grave.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a la una y cuarto de la tarde.

El Sr. Dato manifestó que se había acordado destinar el solar de la calle de Montalbán a la construcción del ministerio de Marina, y el solar de la calle de Alcalá de la antigua Presidencia a Capitanía general y Gobierno militar.

Hoy se publicará la disposición llamando a los excedentes de cupo del reemplazo de 1913, que ingresarán el día 15 de agosto, habiéndose aplazado el llamamiento para dar un descanso a los instructores.

Empezó el Consejo a examinar el informe del Instituto de Reformas Sociales referente al trabajo a bordo.

No habiendo podido tratar de los ferrocarriles secundarios, ni de otros asuntos, se volverá a reunir el Consejo el viernes próximo.

El ministro de Hacienda dió cuenta del informe del Consejo de Estado en pleno, acerca del proyecto de exenciones y aplazamientos tributarios para las Sociedades que se constituyan con el fin de crear industrias nuevas, ó las que en la actualidad no abastecan suficientemente el mercado nacional, resolviéndose de conformidad en el fondo con la propuesta de la mayoría del Consejo, y dictándose la medida mediante real decreto, por apreciar el Gobierno la urgencia y necesidad del acuerdo, sin perjuicio de dar oportunamente cuenta a las Cortes.

También se prevé y atiende al caso de las Sociedades y Empresas actuales que aumenten su capital, para el mayor desenvolvimiento de las industrias que explotan.

Se aprobaron los expedientes siguientes: HACIENDA.—Autorizando al delegado de Hacienda de Logroño para anunciar un concurso de arriendo de locales para la instalación de las oficinas de la Delegación de Hacienda de dicha provincia.

FOMENTO.—Subasta de las obras del muelle en los tramos primero y segundo del dique de Levante del puerto de Tarragona.

Idem de conservación de carreteras en la provincia de Cuenca.

GRACIA Y JUSTICIA.—Decreto para reunir en Madrid un Congreso nacional de educación protectora de la infancia rebelde, viciosa y delincuente.

MARINA.—Decreto autorizando para contratar por concurso las obras para la instalación de grúas, vías y pavimentación en el dique Victoria Eugenia en el arsenal del Ferrol.

PRESIDENCIA.—Abonar el importe líquido de las obras ejecutadas en el monumento conmemorativo del Centenario de las Cortes de Cádiz, durante el segundo trimestre del año actual, á favor de los autores y contratistas del mismo.

El Consejo despachó el conflicto entre los ministerios de Instrucción pública y Gobernación, con motivo del Patronato de la fundación Hospital de Nuestra Señora de la Asunción, en Avila, vulgo Capilla de Mosen Rubi de Bracamonte, resolviéndolo en favor de Instrucción pública, de acuerdo con la mayoría de la Comisión permanente del Consejo de Estado.

PESTEJOS EN CHAMBERÍ

La Comisión de este distrito, en su constante deseo de que tan renombradas fiestas adquieran cada año mayor desarrollo, y haciéndose intérprete de los deseos del vecindario, que no ha omitido sacrificio de ningún género para que tengan mayor éxito que las anteriores, ofrece al mismo una serie de festejos que tendrán lugar con arreglo al siguiente programa:

Día 15.—Tarde. A las cinco, un repique general de campanas y disparos de bombas y cohetes anunciarán que dan principio las fiestas. La gaita y tamboril con los gigantes, gigantillas y cabezudos danzarán por las calles que ha de seguir la procesión el día de la festividad de la Virgen.

Noche. Se iluminarán las calles y darán principio los bailes públicos instalados en las grandes vías de la verbena.

De diez a una de la madrugada, concierto musical en la plaza de Olavide, y de once y media á esta última hora se quemará una variada colección de fuegos artificiales.

Día 16.—(Festividad de la Virgen.)—Mañana.—De ocho á diez, diana por la banda y música del Asilo de Nuestra Señora de la Paloma, que recorrerá las calles de Santa Engracia, gloria de la Iglesia, Trafalgar, plaza de Olavide, Luchana, plaza de Chamberí y otras del distrito, disparándose morteros y cohetes en las indicadas plazas.

Tarde.—A las seis, los gigantes y cabezudos danzarán con la gaita y tamboril en la gloria de la Iglesia.

Después de la novena, saldrá en solemne procesión pública, la venerable imagen de Nuestra Señora del Carmen, que seguirá el itinerario anteriormente anunciado, dando guarda de honor la fuerza del Ejército que designe la plaza, y las de Seguridad y Municipal, presidida por el señor teniente de alcalde del distrito y demás autoridades del mismo, cerrando la comitiva una sección de la Guardia Municipal montada.

Noche.—Como el día anterior, iluminaciones y bailes públicos.

A las once, concierto por la indicada música hasta la una de la madrugada, y de once y media hasta esta última hora, se quemará una variada colección de fuegos artificiales en la gloria de la Iglesia.

Día 17.—Mañana.—De ocho á diez, diana por la repetida banda y música que recorrerá las principales calles de la barriada.

Tarde.—A las seis, los gigantes y cabezudos, con la gaita y tamboril, danzarán por las calles del barrio, y cuecañas en las de Fuencarral, Sandoval, Malasaña y gloria de Bilbao.

Noche.—Como en los días anteriormente mencionados, darán principio los bailes populares é iluminaciones.

A las once fuegos artificiales en la calle de Luchana y Gloria de Bilbao, y concierto musical en dichas calles por la expresada banda.

Día 18.—Mañana.—De ocho á diez, diana por las calles de Bravo Murillo, Eloy Gonzalo, Cardenal Cisneros y Luchana.

Tarde.—A las seis, los gigantes y cabezudos, con la gaita y tamboril, danzarán por las calles anteriormente anunciadas.

Noche.—De diez á once, fuegos artificiales en la gloria de Quevedo y calle de Fuencarral.

A las once, concierto por la mencionada música en la plaza de Chamberí. De doce á una, se quemará una colección de fuegos artificiales en la plaza referida.

La calle de Carranza, como la del Cardenal Cisneros, Luchana y gloria de Bilbao, y algunas otras del distrito, estarán profusamente engalanadas.

El Canal de Lozoya

Próxima visita del Rey.

El viernes visitará S. M. el Rey las obras que se realizan en el Canal de Lozoya. Acompañarán al Monarca en su visita el ministro de Fomento, director general de Obras públicas y el comisario regio del Canal de Isabel II.

Los expedicionarios almorzarán en Torreleguna, verificando el regreso al anochecer del mismo día.

TOROS Y TOREROS

Novilladas día y noche.

El sábado se verificará una novillada nocturna, y el domingo, por la tarde, otra.

El cartel para el sábado lo compondrán Pastore, Bonarillo y Valencia, con toros de D. José Bueno, lidiándose de D. Vicente Martínez el domingo por los novilleros Ale, el Andaluz y otro que será Carpio ó Amuedo.

Gallito de Zafra.

Angel Navas (Gallito de Zafra) se pasó la tarde del día 4 del corriente en su domicilio, esperando que alguna Empresa se acordase de su persona y utilizase sus servicios en cualquier novillada.

Pero llegan á su pueblo los periódicos de la corte y se entra el muchacho de que el domingo primero de este mes había toro en Algeciras, y como él está seguro de que no ha sido él quien vistió el traje de luces en la plaza de la citada localidad, nos envía una atenta carta, pidiéndonos aclaremos el suceso, para hacer constar que el que nombra la Prensa no es Angel Navas (Gallito de Zafra), sino otro que se anunció con este remoque, y que no conoce ni de vista. Queda, pues, complacido.

Las de feria en Valencia.

Ha quedado ya definitivamente organizado el cartel de las corridas de Valencia, en la siguiente forma:

El 24 se correrán seis toros de Murube, el 25, de Contreras; el 26, de Pablo Romero, y el 27, de Miura, siendo las espadas en las tres corridas Gallo, Gallito y Belmonte.

El 28 serán ocho los toros que se lidien; cuatro de Conradi y cuatro de Flores, actuando de matadores Gallo, Gallito, Belmonte y Saleri II.

Como se ve, en esta feria no figura el nombre de Francisco Posada, modesto matador que con Saleri II, no dejan á ningún otro espada que toree una corrida.

Así nos lo comunican de Valencia, donde ha causado mala impresión el que no tome parte en ninguna función el buen espada Isidoro Martí Flores, hijo de aquella localidad, que en la región del Turia tiene muchas simpatías.

F. ALVAREZ

Manifestaciones del ministro de Instrucción pública

El conde de Esteban Collantes ha dicho á un redactor de *El Mundo* que la reforma de las Escuelas Industriales y de Artes y Oficios, de la que tiene planeados los puntos esenciales, se dictará probablemente pasado el verano. Con ella seguirá un criterio altamente práctico, atendiendo á lo que estos Centros representan en las modernas actividades mecánicoindustriales.

Paralelamente á lo efectuado en la reorganización de las Escuelas de Náutica, las enseñanzas tendrán un carácter práctico, pero exigiendo el preciso rigor científico.

El conde de Esteban Collantes estudiará el asunto de los auxiliares universitarios, con el deseo de dictar una resolución que sobresalga por su justicia. Esta cuestión, en efecto, dada la trascendencia que tiene para la enseñanza, merece un especial interés y un maduro examen.

En los concursos para la provisión de cátedras sigue el conde de Esteban Collantes el criterio de otorgar la vacante al primer nombre que figura en la terna correspondiente, si es que no hay otro con análogas condiciones, en cuyo caso decide la provisión.

Se cita el caso de un catedrático del Instituto de Jovellanos, de Gijón, que no había hecho en un concurso aprestos de influencia y se vió sorprendido con el nombramiento.

Otro caso análogo ha sucedido en la provisión de una plaza de ingeniero geógrafo del Instituto Geográfico y Estadístico, otorgada á quien más méritos reunía, á pesar de las influencias acumuladas por los otros cinco aspirantes.

CONSECUENCIAS DE LA GUERRA

La escasez de medicamentos

El Colegio de Farmacéuticos de Cádiz ha dirigido una comunicación al ministro de Estado, rogándole que por conducto del embajador de Su Majestad en Berlín gestione que el Gobierno alemán conceda las mayores facilidades para la exportación á España de productos medicinales, y que por los mismos medios procure conseguir de los Gobiernos de Francia é Inglaterra la libre circulación de dichos productos, á semejanza de lo acordado para las materias colorantes.

Los productos cuya importación se pretenden, los clasifica el Colegio en dos grupos: uno, comprensivo de los productos farmacéuticos patentados, de fabricación alemana, que faltan actualmente en el mercado español, y otro, constituido por los productos químicos de libre fabricación.

Los del primer grupo son de hecho y de derecho exclusivamente alemanes, y los del segundo no lo son de derecho, pero sí de hecho; pues dado el estado comparativo de los precios á que se cotizan hoy en los diversos mercados, aparecen algunos sin cotización por falta de existencias.

Los productos farmacéuticos patentados, de fabricación alemana, que escasean en el mercado, son los siguientes:

Adalina.—Adamon.—Agurina.—Alpina.—Anestesia.—Ainol.—Antipirina.—Aristoquina.—Aristol.—Aspirina.—Bromalina.—Betol.—Bromural.—Corifina.—Creosotal.—Codeína.—Clorhidrato de fenocola.—Colargol.—Creolina.—Dionina.—Duotal.—Dermatol.—Diuretina.—Euquinina.—Eucalina.—Fribrolina.—Fenacetina.—Guayacina.—Hermistol.—Heroina.—Licetol.—Luminal.—Lisofol.—Lactofenina.—Lanolina.—Lisol.—Maretina.—Mesotán.—Novocaina.—Orfol.—Ortoform.—Perhidrol de magnesia.—Piperacina.—Protargol.—Peronina.—Piramidón.—Stipina.—Solución de cuerpos inmutantes J. R.—Somatos.—Sabromina.—Sayodina.—Salofeno.—Sulfonal.—Salvarsán.—Tanofol.—Tuberculina Koch.—Tanigeno.—Theobromina.—Tanalbina.—Trigenina.—Urotropina.—Validol.—Veronal.—Xeroform.—Yodol.—Yctiol.

Es de advertir que, siendo muy extensa la relación que antecede, es mucho mayor la de productos patentados, de fabricación alemana, que utiliza actualmente la Terapéutica, y sólo se han escogido los más usuales, sin mencionar las distintas formas farmacéuticas (granulados, grajeas, tabletas, etc.), que de dichos productos preparan diferentes autores, por entender que no conviene su introducción á los intereses mercantiles de España, en donde ya se preparan, bastando para ello con tener por primeras materias los productos anotados.

ALCANCE POLITICO

El señor ministro de la Gobernación manifestó ayer tarde que continuaban sus buenas impresiones respecto á la solución definitiva de la huelga de los panaderos.

No obstante, cree que persistirá constante y amenazador el problema del pan en Madrid, mientras no se aborde de una vez, y uno de los medios de resolverlo será la municipalización de la fabricación de dicho artículo.

El Sr. Dato devolvió ayer tarde al señor Cierva la visita que éste le hizo hace unos días.

Ayer tarde visitaron al Presidente del Consejo los periodistas barceloneses que aquí se encuentran, mostrándose muy reconocidos á las atenciones de que han sido objeto por parte del Sr. Dato al facilitarles su entrevista con el Rey.

El Consejo de Ministros anunciado para el viernes próximo se celebrará á las once de la mañana de dicho día.

DE LA GUARDIA CIVIL

Una sentencia.—Comentarios. Lector: Creo que recibirá con agrado el enterarte de vez en vez cómo el Tribunal Supremo resuelve las causas que llegan a él...

La Sala de justicia, en 23 de junio de 1944, según leo en el Boletín de Justicia Militar del mes de mayo, entendió de la causa siguiente, que extracto.

El Diluvio, diario republicano de Barcelona, publicó el 20 de febrero de 1913 un sueldo firmado por el procesado, joven mayor de quince años y menor de diez y ocho, denunciando al cabo comandante del puesto de la Guardia Civil de Arenys de Mar, pueblo cercano, como culpable de la muerte de un paisano a consecuencia de una bárbara paliza que aquí le dió.

Organizada la formación de diligencias en averiguación de la certeza de la denuncia antes dicha, se sobreesayeron, ya que se comprobó había fallecido de enfermedad natural, procediéndose entonces contra el denunciador.

El Consejo de Guerra absolvió, por mayoría de votos, al procesado, dando como ciertas las manifestaciones que éste hizo ante el Tribunal, de no existir en su ánimo la intención de delinquir. El auditor se mostró conforme con el fallo de la autoridad judicial, de acuerdo con los votos particulares que se formularon, cree que es responsable el procesado del delito de injurias a la Guardia Civil.

Dice el Supremo: Considerando que los términos violentos en que está redactado el sueldo de referencia pugnan con la inocencia y falta de intención de que más tarde blasona su autor, máxime cuando en los delitos cometidos por la Prensa hay que presumir la malicia mientras no se demuestre lo contrario, cosa que no se ha hecho, y a mayor abundamiento sus mismas exculpaciones, fundadas en que recogió un rumor y en su edad, bien claramente patentizan obró con voluntad consciente, voluntad que por otra parte no precisa para cometer los delitos militares:

Considerando que al hacerse eco, como afirma el procesado en el sueldo de que se trata, de un estado de opinión, no podía desconocer venía en desprestigio del benemérito instituto, fin que indudablemente perseguía al denunciar o pedir castigo a un hecho falso:

Considerando que en esas condiciones el hecho perseguido constituye el delito de injurias por medio de la imprenta a un Cuerpo determinado del Ejército:

De conformidad con el señor fiscal, se revoca la sentencia del Consejo de Guerra reunido en Barcelona, y se condena al procesado a la pena de...

Indudablemente, lo hecho por el Tribunal Supremo es un acierto. Se imponía la sentencia condenatoria. Es muy santo, muy bueno, de mucha humanidad, ser benévolo y procurar atenuar, en lo posible, la duración de las condenas. Pero en casos como el presente es ser ya excesivamente bondadosos absolver a ese jovenzuelo, fundándose en que no tenía intención de delinquir.

En otra ocasión, en otra época, pudiera darse el caso de una tan extremada inocencia, y siempre si no se tratara de poner en entredicho a la Guardia Civil. Pero hoy día, cuando, de una decena de años acá, no parece sino que se ha dado consigna de tratar, ante todo, procurar rebajar los prestigios de la benemérita, combatiéndola en cuantas ocasiones se presente, recurriéndose para ello, porque de otro modo no podría ser, a malos tratos supuestos y a imaginarias intervenciones de esta fuerza pública, siempre en contra del pueblo, tanta lenidad no es justa.

La Guardia Civil, cada día con mayor intensidad, pone en la práctica de sus servicios, dentro de la energía que caracteriza a lo militar, toda la consideración y todo el buen trato que merecen los que tienen la desgracia de delinquir. Como Corporación, no existe en su ánimo proteger ni amparar a los que, por excederse en sus facultades, cometen actos que redunden en perjuicio de la misma. Pero como Corporación, por espíritu de Cuerpo, por justicia, está dispuesta, por cuantos medios estén a su alcance, a que no queden impunes los autores de estas campañas difamatorias, que cuando llega el momento de ser viriles balbucean como chicos que no tienen aprendida la lección el que no querían delinquir é ignoraban cometerían un delito al hacerse eco de lo que oyeran y llevaron a la publicidad, bien en el mitin ó en la Prensa.

Verdad, lector, que va siendo hora se sienta la mano con dureza a los que sin pruebas, y obedeciendo a móviles políticos, llaman a diario asesinos a unos celosos cumplidores del deber? Dejar sin castigo a estos difamadores es atentar contra los prestigios de la Guardia Civil. Bien venida esta sentencia...

LADERA

NOTICIAS GENERALES

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que S. A. el Infante D. Fernando irá a Santiago, representando a S. M. el Rey en el acto de la ofrenda al Apóstol.

Sus Altezas los Infantes D. Carlos y doña Luisa han salido de Santander para Madrid. El gobernador de Oviedo comunica que en Sama de Langreo se han declarado en huelga 700 obreros de las minas de la Duro Felguera.

El señor ministro de la Guerra recibió anoche un telegrama del general Jordana dándole cuenta de haber hecho entrega del mando al general Aizpuru.

Se creía ayer que los elementos radicales pudieran realizar actos públicos de simpatía por los aliados con ocasión de las reuniones que tuviera la colonia francesa en Madrid

para conmemorar la fecha de ayer; pero los temores de que tales manifestaciones se realizaran fueron bien pronto desvanecidos, cuando se supo que los franceses aquí residentes, teniendo en cuenta las circunstancias por que su país atraviesa, habían desistido de todo acto cuya celebración pudiera estimarse como una fiesta.

El niño de cuatro años Alfonso López, domiciliado en la calle de Muñoz Torrero, se cayó de la cama y se produjo una herida de pronóstico reservado en la frente.

En los días 18, 24 y 25 del actual, y 1, 8, 14, 15 y 16 del próximo agosto, celebrará la Asociación Benéfica del distrito de la Latina, en el solar de la calle de las Tabernillas, su tradicional, renombrada kermesse.

Su artística tómbola estará a cargo de distinguidas señoritas.

Una brillante banda de música amenizará con escogidas piezas las veladas de la misma.

En la Dirección de Seguridad se han presentado dos denuncias contra un tahonero del distrito de la Universidad, por falta de peso en el pan.

Ayer mañana se celebró en la iglesia de San José un solemne funeral por el eterno descanso del alma de la virtuosa señora doña María del Olvido de Cherif é Izart.

A su distinguida familia enviamos nuevamente nuestro pésame con tan triste motivo.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Vacantes de sargentos. Se dispuso que en lo sucesivo dejen de remitirse a este ministerio las relaciones por Armas y Cuerpos de las vacantes de sargentos.

Ajustes. Ordenóse que el jefe de la Sección de Ajustes y liquidaciones de créditos de Ultramar se entienda directamente con la Junta clasificadora de estas obligaciones.

Obras de texto. Dictáronse reglas para que sea obligatoria la adquisición de los textos necesarios para el estudio de las distintas materias en las Academias militares por los alumnos de las mismas.

Matrimonios.

Concediéronse reales licencias para que puedan contraer matrimonio al capitán de Carabineros D. Laureano Rodríguez Vallas, capitán de Infantería D. Luis Araujo Soler, médicos primeros D. Justo Carmona y D. Antonio Muñoz, y farmacéutico primero D. José de la Helguera.

Ayudante.

Nombróse ayudante de campo del general de brigada D. Domingo Arráiz al comandante de Infantería D. Guillermo Gil García.

Reclutas de instrucción.

Se ordenó que los reclutas de instrucción del cupo del reemplazo de 1913 se incorporen a los Cuerpos a que están destinados el día 15 de agosto próximo, con objeto de adquirir la instrucción militar reglamentaria.

Retiros.

Concedióse el retiro para Madrid al teniente coronel de Carabineros D. Arturo Romero Casas.

Ascensos.

Ascendieron a su empleo inmediato los oficiales segundos de Intervención D. Gabriel Alférez y D. Eladio Martínez Sáez.

Eliminación de escala.

Se concedió la eliminación en la escala de aspirantes a ingreso en la Guardia Civil al primer teniente de Infantería D. Saturnino González Badia.

Gratificación.

Al capellán primero D. Gregorio Gallego Medina le fué concedida la gratificación de efectividad.

Destinos.

Continúa de secretario de la Comisión de Tácticas el teniente coronel de Infantería don Fernando Andreu Guerrero.

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

Los niños en Parisiana

«Tardes de los niños». Las preciosas y encantadoras fiestas que con el título que antecede congregaron en años anteriores en otro parque a millares de niños, tendrán en la presente temporada una continuación en el aristocrático Parisiana, a comenzar desde hoy jueves, a las seis.

Los elementos con que cuenta la Empresa son grandes y prometen un éxito completo, debiendo advertir a los concurrentes «bebés» que serán dirigidos en sus diversiones por el mismo simpático director de entonces.

Habrán juegos de patines, trampolín, las celebradas carreras de patos para niñas, «La patata veloz», cuerda del triunfo y como fin de fiesta un divertido programa de variedades. Los niños están de enhorabuena.

En Alcalá de Henares

Exámenes en el departamento de niñas de los Colegios de la Paloma.

Con igual solemnidad que en los celebrados en el departamento de Madrid, se han verificado los exámenes de fin de curso de las niñas acogidas en los Colegios de la Paloma.

Presidieron el acto el alcalde de Madrid, Sr. Prast; el concejal inspector de los Colegios, Sr. Alvarez Arranz; los tenientes de alcalde Sres. Herrera, Silvea y Antón; concejales Sres. Morayta, García Cortés, Carnicer, Sáiz Herráiz y Fernández Loza; jefe del negociado de Beneficencia, Sr. Robles; director y subdirector del establecimiento, señores

García-Becerra y García Maroto, y las autoridades locales de Alcalá.

Las niñas examinadas demostraron su suficiencia y contestaron admirablemente a las preguntas de que fueron objeto por parte de sus profesoras y de los señores del Tribunal.

En un teatro improvisado interpretaron también las niñas preciosas picecitas, con la maestría de verdaderas profesionales.

Terminados los exámenes, los invitados recorrieron las dependencias de los Colegios, admirando la valiosa y artística exposición de labores, y felicitando calurosamente a la superiora, sor Josefa, profesora, sor María, y a todas las hijas de la Caridad, que de modo tan admirable cuidan y educan a las niñas que tienen a su inmediato cargo.

El Sr. Prast obsequió espléndidamente con caramelos y bombones a las acogidas, y ordenó se les diera, además del extraordinario de comida, dulces y pasteles.

LOS TEATROS

VACETILLAS

Magic-Park.—Carmen, una de las óperas predilectas de nuestro público, se cantará en la noche de hoy jueves, día señalado por la buena sociedad madrileña para sus selectas reuniones en este delicioso parque, que al éxito cada vez más creciente de un espectáculo une la atracción de nuevos y bonitos recreos, que son visitadísimos por la concurrencia.

Carmen, que por primera vez se canta hoy jueves, tendrá por intérpretes a Ramona Galán, señoritas Aceña, Raúl y Milani, el tenor Marqués, el baritono Valls y los señores Massiá, del Pozo y Tanci.

PARA LEER Han sido impresas y puestas a la venta las dos últimas obras teatrales de nuestro compañero en la Prensa Manuel de L'hotellerie, tituladas El Matrico, zarzuela estrenada con éxito inmenso en el teatro de la Comedia de Buenos Aires, y Los de la burra, humorada baturra (en colaboración con el chispeante escritor Pérez Zúñiga), que ha obtenido recientemente un éxito de risa en el teatro Cómico de Madrid.

Ambas obras han sido pedidas por varias compañías de provincias y de América.

CINES Y VARIETÉS

Gran Teatro.—Palacio del Cinematógrafo. Espléndido y único teatro de verano. Hoy jueves se verificará el estreno de la trágica y emocionantísima película El tiro, de inmenso interés y sensacional argumento, figurando en programa los extraordinarios éxitos Oteló (adaptación de la célebre tragedia del mismo título del inmortal literato inglés Shakespeare) y otras, proyectándose por último día la divertidísima película El divorcio se impone, interpretada por la notabilísima Rita Sachelto, película, como las anteriores, exclusiva de esta Empresa. Palsos, 4 pesetas; butaca, 0,50; general, 0,20. En breve, colosal y magnífica atracción.

VILLAZA Agradabilísima, no irrita ni debilita. ALCALA, 10.—Transportes.—ALCALA, 10. Representación y Depósito, Bolsa, 10.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS Día 13 Día 14 4 por 100 perpetuo interior. Serie F de 50.000 ptas. nominales... 70 85 70 80

5 por 100 amortizable. Serie E de 25.000 ptas. nominales... 83 82 50

Acciones Banco de España... 447 447

Compañía Arraunataria Tabacos... 265 50 265 50

Banco Hipotecario España... 187

Idem Hispano-Americano... 95

Idem Español de Crédito... 11 50

Idem Español del Río de la Plata... 341 50

Idem Central Meliceno... 25 10 25 04

Idem de 1914... 33 40 33 35

Idem de 1914... 25 10 25 04

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros rápidos especiales á Alicante, Santander, Gijón, San Sebastián y Bilbao

SEXTA PASTORAL

¡Qué tranquilidad tan grande se experimenta, hijos muy amados, después de verse nuestro deber cumplido, y cuánta es la alegría que nos rezo al meditar que no echasteis en roto saco cuanto tendiendo a vuestro bien en las anteriores pastorales os disparamos!

Nos estamos orgullosos de ser jefe de una grey en la que el respeto y la obediencia se imponen, y estas tan hermosas cualidades á Nos más y más animan y alientan para confortaros y guiáros por el camino que conduce á la verdad, en lo que respecta á higiene, cultura, economía, patriotismo y fraternidad.

Acabamos de llegar á esta villa y corte procedentes del Jordán, y casi sin quitarnos el polvo, en el cual todos habremos de convertirnos, empezamos la sexta pastoral, que con el auxilio de Dios hemos de propinaros.

Aún en los tímpanos de Nos, hijos amantes, resuenan los gritos de alegría con que el pueblo alicantino recibió á la Orden, mientras que el laureado profesor Sr. Martínez, segundo director de la brillante Banda Municipal de Alicante, batuta en mano, dirige preciosas y animadas composiciones musicales, y confundidos y anonadados Nos estamos también por las muestras de afecto y consideración de que Nos, inmerecidamente, fuimos objeto.

A todos la bendición de Nos más absoluta. Pero en medio de la satisfacción inmensa que sentimos, no hemos de ocultar que una pequeña pena de vez en cuando nos aflige, motivada por la falta que un hermano nuestro desgraciadamente cometió, faltando de una manera abierta y decidida á los estatutos de nuestra Corporación. Sostuvo cerca de la estación de Alcázar, y ante el revisor del convoy, que un bebé de su propiedad que llevaba, no había cumplido la reglamentaria edad que le obligase al pago del billete de su nene, cuya tesis fué rebatida, no solamente por el revisor, Sr. Torrejón, sino por todos los hermanos que en el coche iban, los cuales sostenían que al bebé en cuestión casi le apuntaba la barba.

Inútil es decir, hijos nuestros, que Nos fuimos llamados en Alcázar por el padre de la criatura para que se pusiese la balanza de la justicia en favor del peregrino en agraz; pero no fué así, porque Nos, teniendo en cuenta aquello de la barba y aquella otra frase «Voz del pueblo, voz de Dios», oficiamos cerca del revisor, no como patriarca, sino casi como interventor del Estado.

JACULATORIA Nunca se ha de defender lo que no tenga defensa, porque á la verdad se falta y se falta á la conciencia.

Repetimos que no obstante la mancha que acabamos de sacar á la colada, Nos hallamos radiantes de dicha, porque además de haber resultado grandiosa la peregrinación al Jordán, muy notable ha resultado también la que á la capital de la Montaña acaba de realizarse, según á Nos telegráficamente se ha comunicado hoy por nuestro secretario de cámara que con la grey ha ido á Santander.

¡A ALICANTE! El 19 del actual. 14 pesetas en tercera, 23 en segunda (ida y regreso).

Hijos de la numerosa agrupación levantino-alicantina: otra y otra vez y otra hasta nueve, habréis de visitar el soñado Alicante, sin olvidar las playas del Cantábrico, es decir, que estamos en pleno período botijil revolucionario.

¡EXALTACION! Que siga el movimiento y la inquietud prosiga, que los años se alargan con la agitada vida. No hay cosa más higiénica que en diferentes días mudar de poblaciones. Igual que de camisa. La quietud, casi es muerte, y muerte la apatía; y muerte la indolencia, y muerte estará en vida aquel que un día y otro y un otro y otro día en no hacer nunca nada haga estibar su dicha. ¡Bendita sea la Orden, mil veces sea bendita, que aconseja incansante hacer la vida activa!

¿Quién habrá de negar la verdad que encierra la exaltación que acabamos de estampar? Hijos de nuestra alma, preparaos para asistir á la peregrinación magna que habrá de realizarse el próximo lunes á la ciudad del Castillo.

Bien pocas horas han transcurrido desde que Nos hemos admirado desde el magnífico restaurant de Lledó, en el balneario de Diana, cómo centenares de hermanos se estaban sumergiendo en el Jordán para remojarse sus pecados, y como ellos abiertamente á ellas miraban, y ellas de soslayo á ellos dirigían sus ojos, estableciéndose una bien montada telegrafía sin hilos, para luego, en tierra, conjugar algunas parejas el verbo amar en sus tiempos presentes y futuros.

Alicante, queridísimos hijos, hállese embellecido y considerablemente poetizado con sus hermosas é innumerables palmeras, siendo de notar la prolongación que se ha llevado á cabo en el paseo de la Explanada de España, continuación del atrayente y jamás bien

descrito parque de Canalejas, digno de ser conocido por todos los turistas, cuando á la guerra europea la hermosa paz se imponga. El ferrocarril de Alicante á Denia, recientemente inaugurado, de cuya línea es director el reputado ingeniero D. Juan María Sierra, y secretario de la Dirección el muy ilustrado joven D. Manuel Roja, es de importancia, no solamente grande para la ciudad del Caspillo, sino para los peregrinos de la Orden, que pueden recrearse, por muy poco dinero, realizando un delicioso viaje, por la costa, verdaderamente encantador.

Nos le haremos cuando en septiembre á las pastorales hayamos dado cima.

¡A GIJÓN! El 22 del corriente. 15 pesetas en tercera, 25 en segunda (ida y regreso).

El tiempo avanza, las fechas se aproximan y Nos, atentos siempre á cuanto pueda interesarnos, no descansamos ni un momento, pensando en proporcionarnos vuestra dicha y felicidad.

En Gijón, como ha dicho un notable escritor, y Nos lo suscribimos, no hay humo, ni ruido, ni polvo, ni silbos estridentes, ni encontones, ni atropellos. A cualquiera hora que se atraviesen sus calles durante el verano, no hallaréis más que damas y caballeros bien vestidos, luciendo, ellas sobre todo, su precioso y elegante calzado.

Si vais á la dilatada playa de San Lorenzo, no os dará en la nariz

el olor de la breña ni el olor al pescado, ni veréis gente sucia ni chicos desgreñados; porque en aquella playa Dios ha ido derramando higiene por doquiera con su potente mano.

Cuando vayáis á Somió, hijos del alma, en parte alguna del mundo nada hallaréis más ameno, pues Somió es un paraíso atrayente y pintoresco; su follaje, sus jardines, sus mil casas de recreo, sus praderas deliciosas y otras bellezas sin cuento hacen de Somió el encanto de españoles y extranjeros.

Los muy ilustrados perfodistas de Gijón Vega y Bonet, que el año último confeccionaron elegante portfolio de la tacita de plata de Asturias, ó sea de Gijón, han dado á la estampa el presente otro no menos interesante trabajo, en el cual hay firmas de Martínez Sierra, Palacio Valdés, Adel flor (director del estimado colega El Comercio) y otros muchos escritores, conteniendo, además, tan precioso libro multitud de grabados representando vistas de los paisajes más encantadores de Gijón y sus inmediaciones.

Los hermanos en la Orden podrán disfrutar de maravillosas iluminaciones y veladas en el muro de San Lorenzo; verbenas populares, jiras campestres, garden party, continuas diversiones en El Combe, festivales en los muelles y en la playa, certámenes infantiles y romerías típicas.

Por hoy se acabó el carbón. Nos, la noche pasada no hemos dormido, y estamos durmiendo, amantes hijos, que los patriarcas, cuando se hallan cansados, también descansan.

Hasta muy pronto, que os volverá á pastoralizar

Vuestro patriarca, MESTRE MARTINEZ.

MARRUCOS

Los heridos. TETUAN. (Miércoles, tarde.) Mejoran los heridos en el vuelco del automóvil correo.

El especialista doctor Lazabraga, que sufrió lesiones en la cabeza, también ha mejorado.

Visitas de despedida. El gran visir visitó al general Marina para despedirle; la entrevista fué conmovedora. El visir pronunció un discurso elogiando la labor que ha realizado el general.

Después entró un grupo numeroso de moros notables, que también fueron á despedirse del general Marina, del que hicieron grandes elogios.

Ayer, á las once, el general se despidió del jalfía. Este le significó el sentimiento que le producía su marcha.

Entre los generales Marina y Jordana se han cruzado cariñosos telegramas de felicitación.

BISCUIT GLACE

Exquisitos helados de chantilly y cremas americanas. Refrescos espumosos. Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pastiles.

Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas. Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda. LA INDIA, Monterá, 12, teléfono 4.166.

ThonMariné Cruz Roja

Probad esta conserva. Venta en ultramarinos.

Afonso Costa no ha muerto

Ayer, como nuestros lectores saben, llegaron a Madrid noticias de haber fallecido en Lisboa Afonso Costa.

Todos los periódicos acogieron la noticia, en opinión de muchos, tenía carácter oficial, y se dió como cierta.

Posteriormente se ha sabido que Afonso Costa no ha muerto. Su estado continúa inspirando serios temores.

La Legación de Portugal en Madrid no ha recibido noticia alguna que confirme la muerte del batallador político portugués.

Además, se ha telegrafiado a Lisboa pidiendo informes; pero el Gobierno portugués ha detenido estos despachos.

Los periódicos portugueses recibidos ayer correspondientes al día 13, dicen que Afonso Costa vivía en la noche anterior.

Journal do Commercio publica un parte, que dice: «A las ocho de la noche (del 12 al 13): Los exámenes osteológicos de ayer y de hoy han mostrado la necesidad de practicar una operación en el tímpano izquierdo, la cual se verificó sin incidente. Pulso, 60; respiración, 28, y temperatura, 38,3. El mismo estado. Punción lumbar. Líquido hemático.»

El Sr. Sáenz de Quejuna manifestó anoche que el Gobierno seguía sin recibir ninguna noticia directa de Lisboa, relacionada con el estado del ex Presidente Costa.

Las únicas noticias recibidas son de Badajoz, siendo muy de extrañar que ante una noticia de esta categoría el telégrafo directo permanezca en silencio.

El enfermo, mejora. LISBOA, 14. Afonso Costa ha mejorado sensiblemente y ha tomado alimento.

Continúa en el hospital, donde esta noche nos han confirmado su mejoría.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en Rosales

El programa del concierto que se celebrará en el paseo de Rosales hoy jueves, a las diez de la noche, será el siguiente: Primera parte. 1. Brisas de Oviedo, pasodoble sobre motivos de cantos de Asturias, Mario G. Nuevo.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario. ESTADO.—Cancillería. — Rectificando el artículo 12 del Tratado de amistad y relaciones generales con el Japón, de 15 de mayo de 1911, publicado en la Gaceta del 12 del actual.

Otro ídem id, para celebrar las subastas y ordenar el gasto que representa la ejecución de las obras de los puertos que se indican en el estado que se publica.

Otro desestimando el recurso interpuesto por D. Emilio Ordóñez, y confirmando la providencia del gobernador civil de Guadalajara, de 11 de mayo último, que declaró la necesidad de la ocupación de varias fincas sitas en el término municipal de Zorita de los Canes, de la propiedad del recurrente, para la construcción del ferrocarril secundario de Orusco a Cifuentes por Mondéjar.

ESTADO DEL TIEMPO

Al alejarse la depresión barométrica, ha vuelto a recobrar su equilibrio la atmósfera, iniciándose ya hoy la subida del termómetro.

PROVINCIAS

Table with 4 columns: CAPITAL, Temper. maxima, Temper. minima, Lluvia en milts. Lists provinces like Coruña, Oviedo, Pontevedra, Lugo, Orense, León, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zamora, Palencia, Burgos, Soria, Valladolid, Salamanca, Avila, Segovia, Madrid, Toledo, Guadalajara, Cuenca, Cáceres, Badajoz, Ciudad Real, Logroño, Pamplona, Huesca, Zaragoza, Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona, Teruel, Castellón, Valencia, Albacete, Alicante, Murcia, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Huelva, Cádiz, Málaga, Almería, Palma, Sta. Cruz Tenerife.

MADRID Observaciones de las últimas 24 horas. Presión..... Máxima, 707 mils. (10 mm). Mínima, 705 (5 t.). Viento..... Dirección, S. Recorrido, 234 ks. Máxima al sol, 40. Temperatura..... Máxima, 29. Mínima, 13. Humedad relativa..... Máxima, 80. Mínima, 20.

Ultima hora

Los regionalistas.

BARCELONA. (Jueves, madrugada.) Se ha celebrado el banquete en honor de los parlamentarios regionalistas que expusieron los planes para conjurar los efectos del conflicto europeo.

Han asistido 422 comensales y ha presidido el Sr. Abadal, presidente de la Lliga.

El Sr. Rusiñol expuso la importancia del acto.

El Sr. Abadal dijo que la Lliga se halla compenetrada con la campaña realizada para la salvación de la patria.

Seguidamente el Sr. Ferrer y Vidal, presidente de la Cámara industrial, dice que el acto es el principio de una nueva era.

Relata los desengaños sufridos por la opinión catalana a causa de las promesas no cumplidas por los Gobiernos, que se proponen herir en el corazón a Cataluña, negándole los medios de vida.

Se ocupa de los decretos en favor de la exportación, calificándolos de expediente dilatorio. Anunció que los vocales nombrados han dimitido sus cargos por no querer ser comparsas de la comedia.

Se felicita de dicho acuerdo en vista de las desatenciones del Gobierno para con la Comisión.

Opina que en España sólo permanece inactivo el Gobierno, cuando en todas las naciones se intensifica la acción del Estado.

Dice que en España jamás se han promovido los conflictos estando las Cortes abiertas, y sólo ocurren cuando los directores de las masas pueden rehuir las responsabilidades, y niega que peligren la neutralidad y el orden público funcionando el Parlamento.

Se dirige a los productores diciéndoles que enteren a los obreros de que la próxima falta de trabajo se deberá al Gobierno.

Anuncia que en tanto que en las batallas se decide la suerte de las naciones, y en el Consejo de la paz se deciden las que deben desaparecer, España no estará prevenida y correrá peligro, porque las peticiones de Cataluña no han sido atendidas, sino despreciadas.

El Sr. Sedó, presidente del Fomento, afirma que Cataluña no quiere someterse a se-

guir el camino de la ruina que el Gobierno ha emprendido; que no trabajan por Cataluña, sino por toda España.

Confirma la dimisión de los vocales de la Comisión y enumera las gestiones hechas, como la zona neutral, los puertos francos y bonos de exportación.

Fustiga la conducta del Gobierno y termina diciendo que, ó deben conseguirse las peticiones, ó deberán derribar al Gobierno.

Se levanta el Sr. Cambó, que es recibido con una ovación.

Su discurso es una diatriba contra el Gobierno y una exposición de agravios, y afirma que a Cataluña nada debe ofrecérsele que no se le conceda.

Declara que accederán los representantes en Cortes a que se votaran las leyes de Presupuestos y fijando las fuerzas de mar y tierra, fué con la promesa solemne de que inmediatamente después se discutirían las peticiones de Cataluña.

Enumera los desaciertos de los Gobiernos, diciendo que ahora el fracaso del empréstito, como antes del desastre colonial, demuestran que en España todo es ficción y la guerra actual demostrará que esa ficción continúa.

Fustiga a continuación el sistema de los partidos turnantes y lamenta que ahora que tenemos un Rey, animado de los mejores deseos, sean malogrados, por quienes, escudados en el manto real, imponen al Sr. Dato y al conde de Romanones.

Dice que Cataluña está harta de que le prodigan favores, pues si lo son es injusticia y si no lo son es derecho.

Los intereses de Cataluña—añade—son los de España y los catalanes trabajan a pesar de los Gobiernos, en favor de España, de cuya riqueza y adelanto depende en gran parte el crecimiento de Cataluña.

Termina confiando en que en el Parlamento ganará el pleito Cataluña, pues si lo perdiera, significaría que no se la tiene en cuenta y que se desca lanzarla desesperada por caminos que jamás seguirá.

Una nutrida ovación acoge las últimas frases del orador.

El acto ha terminado a la una de la madrugada.

Novillos en Hornachuelos.—Cogida de Bejarano.

CORDOBA. (Miércoles, noche.) Se ha celebrado en Hornachuelos la segunda novillada de feria.

Los bichos de Castellones han resultado bravos.

García Bejarano toró en su primero cerca y bien, siendo ovacionado, y mató de un pinchazo y media buena.

En su segundo estuvo colosal banderilleando con las cortas; con la muleta hizo una gran faena, que terminó con una estocada entera, atracándose de tal modo, que fué enganchado por el toro.

Bejarano resultó con un puntazo en el cuello.

Al ser conducido a la enfermería le tributó el público una gran ovación.

Camará Chico estuvo muy bien en su primero.

En su segundo también fué aplaudido.

Viaje de inspección. SEVILLA. (Miércoles, noche.) Ha llegado el jefe de la Sección Hidrológica del ministerio de Fomento.

Viene con el objeto de inspeccionar el estado en que se encuentran las importantes obras de defensa del barrio de Triana.

También hará una excursión para visitar las obras de riego del Canal de Alfonso XIII.

En el Consulado francés. En el Consulado francés se ha celebrado una recepción para conmemorar la toma de la Bastilla.

Han asistido los cónsules de Italia, Estados Unidos y la numerosa colonia que aquí reside.

El cónsul pronunció un discurso haciendo votos por el triunfo de Francia.

En atención a las circunstancias se han suspendido las fiestas que celebraba la colonia otros años en este día.

Un manifiesto. Los elementos republicanos han repartido un manifiesto excitando al público a concurrir a la manifestación de simpatía a Francia que se proyecta para el 18.

También han enviado a los pueblos una circular recomendando que dicho día manden telegramas de adhesión al embajador francés.

El Sr. Lerroux en Huesca. HUESCA. (Miércoles, noche.) A las siete y media llegó en automóvil el Sr. Lerroux, y se dice que se propone pernoctar en esta población.

Manifestación no autorizada.—Cargas y detenciones. VALLADOLID. (Miércoles, noche.) A la salida de un mitin celebrado por los elementos avanzados para conmemorar la toma de la Bastilla se organizó una manifestación, para la que no había sido solicitada autorización gubernativa.

Los manifestantes se dirigieron a la agencia consular francesa; pero la Policía les salió al paso, intentando disolver los grupos. Como éstos mostraran alguna resistencia, dió varias cargas la Policía, previos los toques de atención acostumbrados. Los manifestantes huyeron por el paseo del Campo Grande y se reunieron nuevamente, repitiéndose las cargas.

Dos detenidos durante los sucesos fueron conducidos al Gobierno civil. A las once de la noche ha quedado restablecida la calma.

Por el doctor Puelles. Continúa el viaje a Barcelona. HUESCA. (Miércoles, noche.) El señor Lerroux ha sido visitado por sus amigos en la fonda donde se ha alojado.

No se detendrá en Huesca, pues marcha a Barcelona con su esposa y un sobrinito. A la madrugada reanudaré el viaje, en automóvil, en dirección a la capital de Cataluña.

El descanso de los panaderos. ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Ha ter-

minado la información abierta por la Junta de Reformas Sociales sobre la posibilidad de establecer el descanso dominical para los obreros panaderos.

Esperando al nuncio. SANTANDER. (Miércoles, noche.) Mañana es esperado el nuncio de Su Santidad, que se trasladará a Llanes para oficiar en la boda del hijo del director de la Guardia Civil, general Luque.

Las Sociedades obreras se han mostrado partidarias de que el descanso se establezca, conforme a la ley, como para los demás oficios lo establece. Los industriales panaderos aseguran que es imposible el cumplimiento de la ley para su industria, por no haber suficiente número de obreros y porque les implicaría grandes gastos el aumento de material de panificación. Opinan los Sindicatos católicos de obreros que debe comenzarse por establecer el descanso semanal, como medio de llegar al dominical.

Nombramiento honroso. Según noticias recibidas en el Rectorado de esta Universidad, ha sido nombrado catedrático de Literatura y Lengua españolas en la Universidad de Austin, de los Estados Unidos, D. Práxedes Laguarda y Zaragoza, que fué alumno de la Facultad de Derecho de esta Universidad y cursó los estudios de abogado.

Ladrones torpes. En Fuendelajón ha sido asaltada la casa del vecino Pablo Aznar. Los ladrones se llevaron una caja de caudales que contenía 2.600 pesetas.

Fue encontrada la caja metida entre sacas y escondida entre mieses en un campo próximo. La caja no pudieron abrirla ni romperla los ladrones y en su interior estaba intacto el contenido.

NUESTRO SERVICIO DE TURISMO Y VIAJES

EXCURSION A PORTUGAL

Nuestro servicio de Turismo y Viajes ha organizado una excursión a Portugal, cuyo programa publicamos a continuación.

A causa de la guerra europea, los españoles que deseen veranear fuera de su patria, sólo podrán hacerlo en el vecino país, cuyas históricas ciudades, paisajes bellísimos y playas pintorescas merecen sobradamente que se haga un viaje para admirarlos.

Estamos seguros de que la excursión será un gran éxito.

4 de agosto.—Salida de Madrid por el rápido de la noche. Llegada a Lisboa al día siguiente, a las dos y veintiocho de la tarde.

5 de agosto.—Paseo en tranvía reservado y visita general de la capital. Regreso para cenar.

6 de agosto.—Excursión a Cintra, Almuerzo. Visita de los castillos y parques reales. Regreso por Monte Estoril. Cena en Lisboa. Esta excursión se hará en automóvil.

7 de agosto.—Visita de los monumentos, museos, iglesias, jardines y parques de Lisboa.

8 de agosto.—Salida para Thomar, en el rápido de las ocho y treinta de la mañana. Almuerzo. Visita del célebre castillo y convento de los Templarios, así como de las demás curiosidades de la ciudad. Cena. Salida para Bussaco.

9 de agosto.—Visita de los monumentos y de la selva de Busaco. Almuerzo, cena. Salida para Oporto a las veintiocho y treinta.

10 de agosto.—Por la mañana, visita de los monumentos y de las curiosidades de la ciudad. Se verán las famosas bodegas de Oporto. Almuerzo. Por la tarde, paseo en tranvía reservado hasta la embocadura del Duero (Foz). Cena.

11 de agosto.—Salida para Braga en el tren de las siete y veintiseis, y llegada a Braga a las ocho y treinta. Visita de la catedral y salida para Bom Jesús. Almuerzo en Bom Jesús. Visita y salida para Viana de Castelo en el tren de las diez y seis y cincuenta y ocho. Llegada a Viana a las diez y nueve y veinte. Cena.

12 de agosto.—Paseo en coche por la mañana. Llegada a Santa Lucía y Britania (ruinas celtibéricas). Almuerzo. Salida a las catorce y veintiseis para Coimbra, donde se llegará a las diez y nueve y veinte. Cena.

13 de agosto.—Visita de los monumentos y curiosidades de Coimbra. Almuerzo. Salida para Leiria a las diez y seis y cincuenta. Llegada a las diez y nueve y veinte. Cena.

14 de agosto.—Salida temprano en coche para Batalha. Regreso de Batalha a las once y treinta. Almuerzo en Leiria a las trece. Continuación del viaje para Figueira. Visita de la playa. Cena.

15 de agosto.—Salida de Figueira a las diez y veinte. Llegada a Entroncamento a las doce y cincuenta. Almuerzo. Salida para Abrantes a las catorce y cuarenta y ocho. Llegada a las quince y veintiocho. Salida de Abrantes para Madrid, en el rápido, a las quince y cincuenta y siete. Cena en el tren.

16 de agosto.—Llegada a Madrid. PRECIO POR PERSONA 500 pesetas

Comprendiendo: 1.º Billete de ferrocarril en primera clase desde Madrid hasta Madrid.

2.º Estancia en muy buenos hoteles.

3.º Gastos de excursiones en automóvil, coche ó tranvía reservado.

4.º Entradas a los museos, monumentos y demás curiosidades.

5.º Toda clase de propinas.

Un guía acompañará a los turistas desde la salida de Madrid hasta el regreso al mismo punto.

Las personas que posean ya billete para España, podrán obtener un «carnet» de excursión solamente para Portugal.

Pedid toda clase de informes a nuestro servicio de Turismo y Viajes, Arenal, 1.

Los pagos deberán ser hechos al señor administrador de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

CULTOS PARA EL DIA 15

Se gana el Jubileo de las Cuarenta Horas en la parroquia de San Gines, y continúa la novena a Nuestra Señora del Carmen; a las siete, se manifestará Su Divina Majestad a las diez, misa solemne, siendo orador don Francisco Terrero, y por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, sermón, que predicará D. Luis Calpena, novena, preeces, procesión de reserva, letanía y salve. La misa y oficio son de San Enrique I, emperador, sentido, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen, San Millán y San Ildefonso, del Pópolo en el Sacramento ó de la Elevación en San Pedro. Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: San Ildefonso.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY BUEN RETIRO.—8,50.—Todas las noches conciertos por la Banda Municipal y la Banda de Ingenieros y sección de varietés por aficionados artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes de moda, 1,25 pesetas.

ZARZUELA.—(Compañía Caramba).—10.—(Popular.) Malbruk (reprise).

MAGIC-PARK.—9,45.—Jueves selecto de gran moda.—Carmén.—Recreos, distracciones.—Entrada, 65 céntimos.

TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—7,30.—Huyendo de la quema.

EL PARAISO.—(Alcalá, 149).—Delicioso Parque de recreos.—Compañía de ópera y zarzuela Ballester-Blanca Suárez.—7.—3.º gran matiné infantil con regalos a los niños.—El soldado de cuota.

10.—La isla de los placeres (doble) y Las musas latinas (reformada).

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Espléndido y único teatro de verano.—Estreno: El tiro (nuevo melodrama).—Exitos grandes: Ocho (adaptación de la célebre tragedia de Shakespeare). El divorcio se impone (por Rita Sackett) y otras exclusivas. Pálicos, 4 pesetas; butaca, 0,50, y general, 0,20.—En breve colosal y magnífica atracción.

SALON DORE.—Único con espacio jardín.—Secciones de cine de 4,30 a 12,30.—Estreno de la cinta dramática extraordinaria Papá Jerolamo (1.800 metros). Estreno de la cinta cómica Casamiento a la bayoneta (1.000 metros, Pathé).—Siempre estrenos y programa sin competencia.

TEATRO INFANTA ISABEL.—Secciones a las 7 y 10,30.—Veinte artistas ilustres.—Péliculas sensacionales.

AVISOS UTILES

Dr. Vera. Enfs. mentales y nervs. Alcalá, 160

AVISO El almacén de alfombras y tapices de la calle de Jacometrezo, número 24, se ha trasladado a la de Hortaleza, 134.

BOLSA DE LOS DIAMANTES

Compra de joyas, perlas y brillantes. Taller de construcción 25. ESPOZ Y MINA, 3. PISO ENTRESUELO

Alceda y Ontaneda

(SANTANDER). Abundantes y excelentes mantas, sin igual para enfermedades de la nariz, garganta, oídos y matriz. Especialísimas para los catarros del aparato respiratorio, predisposición a contraerlos y para la piel y ojos. PIDASE GUIA AL ADMOR. Gran Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

Sidra Veretera y Cangas

Preferida por cuantos la conocen. Bébese el agua hervida añadiéndole SAL VICHY-ETAT, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

Compañía de los Caminos de Hierro

del Norte de España. El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de participar a los señores portadores de valores de la misma, que desde el día 15 de agosto próximo se pagará el cupón que vence en igual fecha de los títulos que a continuación se expresan:

Obligaciones de Barcelona a Alsasua y a San Juan de las Abadesas.—Cupón núm. 4.—Líquido a pagar, 10,647 pesetas.

Los pagos se efectuarán: En Francia, conforme a los anuncios que allí se publiquen.

En España: En las Cajas que la Compañía tiene establecidas en sus estaciones de Madrid, Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona y Valencia.

En el Banco Español de Crédito, de Madrid, y en sus Agencias y corresponsalías de provincias.

En el Banco de España, de Madrid, y en todas sus Sucursales.

En la Sociedad de Crédito Mercantil, de Barcelona, y En el Banco de Bilbao, en Bilbao.

Madrid, 7 de julio de 1915.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

SEÑORAS

adelgazaréis por nuevo método sin molestias ni privaciones. M. G. Plaza Jesús, 3, 1.º

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... Admon. y Cajas Arenal, 1, y Puerta del Sol, 3. Redacción y talleres: Factor, 5 y 7.

Table with 4 columns: SUSCRIPCIONES, Mes., Trim., Sem., Año. Madrid, 1,50; Provs. y Portugal, 4,50; Unión Postal, 9,00; América y Oceanía, 15,00.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION a Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 1.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 105. Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

PARA LAS CARMENES.--REGALOS PRACTICOS ENCONTRARAN VISITANDO Los Grandes Almacenes de la Puerta del Sol. Ventas al por mayor y menor

Por 1,80 Bolos para viaje. Por 10,95 Estuches completos para viaje. Por 13,95 Maletas de piel superior. Por 13 Maletas de fieltro, lana superior. Por 6,30 Guardapolvos para viaje, todas tallas. Por 2,95 Batas confeccionadas todas tallas, para señora. Por 7,50 Batas modelos elegantes, crepones extranjeros. Por 8,95 Blusas muy elegantes, todas tallas. Por 2,40 Faldas de satén plisadas, muy bonitas. Por 5,25 Faldas mesalina, preciosos modelos. Por 5,50 Cortes vestidos de Panamá. Por 8 Cortes vestidos piqué blancos, superiores. Por 17 Cortes vestidos seda, japon, lavables. Por 14,75 Preciosos vestidos solita.

Por 29,50 Mantelerías de comida, para 12 cubiertos en rico crujé con calados á mano. Por 8,75 Mantelerías de damasco en cajas. Por 25 Ricos vestidos de crepon de seda. Por 6,80 Preciosos cortes blusas voile seda. Por 7,50 Vestidos de batistas de lana muy bonitos. Por 14,70 Vestidos gabarinas, gran moda. Por 12,60 Vestidos de rico estambre inglés. Por 4,75 Vestidos lana lavable, listas y cuadros. Por 5,70 Vestidos de alpaca, todos colores. Por 1 Cortes blusas crepones con flores estampadas. Por 1,75 Cortes blusas viola finísima. Por 0,75 Infinidad de modelos en cuellos nansú. Por 11,50 Colchas sedalina estilos Luis XV, Imperio, etc. Por 25 Cubrecamas nansú con ricos encajes.

Por 10,50 Juegos cortinas muselina y tul gran moda. Por 8,25 Estores preciosos muselina y tul. Por 1,35 Juegos de visillos todos estilos. Por 2,50 Cubrecorsets finos encajes, todas tallas. Por 1,50 Camisas bordadas para señora. Por 1,60 Pantalones con ricos bordados. Por 1,95 Enaguas con ricos bordados. Por 8,25 Camisones con bordados. Por 0,75 Media docena pañuelos jarretón y vainica. Por 0,75 Medias blancas superiores. Por 2,75 Media docena medias negro permanente. Por 1,65 Media docena pañuelos con inicial bordada. Por 0,25 Cubrecorsets bordados. Por 5,50 Mantelillos para mesas de té con calados. Por 1,95 Mantelillos para los aparadores.

Por 0,75 Media docena servilletas damasco. Por 1,95 Mantelillos puro hilo de Rentería. Por 1,75 Cuadranos con vainicas á mano, confeccionados. Por 1,75 Almohadas llenas de miraguano. Por 0,45 Almohadas con fraccionadas. Por 1,45 Sábanas prácticas tela fuerte un ancho. Por 2,75 Sábanas faja grandes magníficas para baño. Por 2,05 Colchas prácticas de piqué con fleco. Por 2,95 Colchones cuti satinado. Por 1,50 Media docena toallas afeitadas. Por 2,95 Alfombras terciopelo para pies cama. Por 2,75 Piezas de tela blanca. Por 2,40 Mantas finas de algodón para cama grande. Por 6,95 Juegos de cama completos muy prácticos.

Guantes, Tules, Gasas, Encajes, Velos Cintas Chantilly para la cabeza, por 1,25 y para el sombrero, por 0,60. de seda al tirón con 2 y medio metros, por 15 céntimos tirón y de terciopelo, por 0,20 metro. Piezas á 0,90 de seda. INMENSO EN MANTELETERIAS Y JUEGOS DE CAMA combinados con RICOS CALADOS Y FINOS BORDADOS á mano. Modelos extranjeros de gran fantasía. Centros y caminos de mesa y otros mil artículos de lujo. TODO MAS ELEGANTE Y MUCHO MAS BARATO QUE EN NINGUNA PARTE. SE REMITEN MUESTRAS A PROVINCIAS.

PRECIOS FIJOS.--15, PUERTA DEL SOL 15.--ENTRADA LIBRE. NOTA. Rogamos se fijen bien en los precios de los esparates del Portal de estos Almacenes.

TRABAJO EN CASA 4 HORAS 5 PTAS. Fácil ocupación para personas ambos sexos, de Madrid y provincias, en labor actual, de enorme consumo, que pagamos á destajo. Documentadas garantías gratis, escribiendo á Apartado 230, Madrid.

REPRESENTANTES se necesitan en todos los puntos para la gran fabrica de licores de A. de Burros Maesse, S. en C., Malaga. Proprietarios del Anís Alhambra.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON VICENTE MARTINEZ BANDE ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE ESTA CORTE, SUBJEFE DEL SERVICIO CONTENCIOSO DE LA COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE, EX DIPUTADO A CORTES. Falleció en Pozuelo de Alarcón el día 17 de julio de 1914. R. I. P. Su desconsolada viuda, doña Elisa Tous y de Lezama; hijos, Amparo, Jaime, Perfecto, Trinidad, Vicente y Juana; hermana, doña Isabel; hermanos políticos, D. Ramiro Llera y doña María Luisa Tous; tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos le tengan presente en sus oraciones. El funeral que se celebrará el 17 del corriente, á las nueve y media, en la iglesia parroquial de Pozuelo de Alarcón, y todas las misas que se celebren el 19 en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen de esta corte serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Varios Sres. Práedios han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

AGUAS PURGANTES -DE- COSLADA "LA MARAVILLA," Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes Martín y Durán Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

ABANICOS SOMBRILLAS BASTONES Vean ustedes los selectos modelos de estos artículos, que por ampliación de negocio liquida la Casa Vélez con enormes rebajas. Puerta del Sol, 15.

LA CASA Central de Compras PAGA ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas del Monte, aunque estén empuñadas en casas de Prestamos, y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9 Traducciones de idiomas Escalinata, 12. 1.º Izda.

Anuncios SOCIEDAD GENERAL de anuncios. MONTERA, NUM. 19 (Antes Alcalá, 6.) MADRID

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MAS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE. NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER SINGER MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE. Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esturceon en el trabajo. ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO. VENTA ANUAL: 2.000.000 DE MÁQUINAS.

MONTERA, 18.--MADRID SANTA TERESA.--AVILA Aguas radio-azoadas. Clima seco y de altura 1.236 metros. El mejor sanatorio de verano. Aparatos respiratorio y digestivo, servicio completo de hidroterapia, hotel de primer orden, luz eléctrica, teatro, salas de billar y trisillo, cinematógrafo, extensos jardines y pinares; folletos gratis en Madrid. La Central Anunciadora. Augusto Figueroa, 16, y Administrador en el Bañeario.

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA Doña Carmen Vázquez de la Reguera VIUDA DE LOPEZ QUIROGA Falleció el día 17 de julio de 1914. R. I. P. Su testamentaria, doña Filomena Rodríguez, ruega á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios. Todas las misas que se celebren el día 16 del corriente en la iglesia del Corpus Christi (Carboneras), el 17 en el Buen Consejo y San Ginés, el 15 en Santiago, el 19 en la Cripta de la Almudena, la misa de once y comida á 40 pobres en la Capilla del Ave María, dicho día 17; así como el funeral que se celebra en este día y todas las misas durante todo el mes actual en Santa María de Piñeiro (Lugo), su pueblo natal, serán aplicadas por el alma de dicha excelentísima señora.

PARA TENER AGUA FRESCA Novedad en botellas para la mesa. Para casas de campo. Vajillas baratas, copas, vasos, tazas, juegos de lavabo. Calle de Espoz y Mina, 40, esquina á la plaza del Angel

CATARROS antiguos y recientes TOSES, BRONQUITIS CURADOS RADICALMENTE por la Solución Pautauberge que procura PULMONES ROBUSTOS y preserva de la TUBERCULOSIS L. PAUTAUERGE, COGNAC-ROUEN-FRANCE.

GRAN ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA) Aguas sulfúreas-sódicas-nitrogenadas. Por su riqueza en sulfuro de sodio, muy superior á las de Eaux Bonnes, Cauterets y otras similares, son las más indicadas y especiales para el tratamiento y curación de los catarros crónicos de garganta, nariz y bronquios; congestión e infartos pulmonares; tuberculosis pulmonar, en fase inicial, asma, enfisema, convalecencia de la gripe (trancazo) y en todos los cronicismos del aparato respiratorio. Por su acción tónica y hematogena, resultan de la mayor eficacia. Clima seco, tónico y de altura, media (650 metros sobre el nivel del mar). Instalación hidroterápica completa, dotada de los más modernos aparatos y elementos para una absoluta desinfección. Gran Hotel, parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fonda de primer orden, café, billar, galerías cubiertas para paseos, etc. Itinerario: Estación de Zuzazo (línea de Castejón á Bilbao). Chatro correos diarios y telegrafo público. Informes, el Sr. Administrador del Balneario. Médico-Director, por oposición, DOCTOR CHECA, que reside fuera de la temporada, en Madrid.--Director-Gerente, PEDRO YIGUR, Postas, 32.--Vitoria.

PLATA DE LEY AL PESO en bandejas, cubiertos, toda clase de objetos para servicio y alhajas de ocasión, vende la casa Pérez Hermanos, Zaragoza, 9, y Fresa, 2.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL Exposición de Burdeos de 1895.--DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros.

Table with columns: VINO EN SU, PESO aproximado, PRECIOS EN LA ESTACIÓN DE CENICERO. Rows include Barrica de 225 litros con doble envase, Barril de 100 litros id., id., Barril de 75 litros id., id., Barril de 50 litros id., id., Barril de 25 litros id., id., Caja con 25 botellas, Caja con 12 botellas, Caja con 25 medias botellas.

Pedidos.--Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda. Pagos.--Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid. Advertencias.--La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y etiquetas y en el plomo que sellará la ra botellas, en las cápsulas, corchos, en sus dobles envases, en las cajas pamalla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando el consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID Sra. Viuda de D. Baldomero Garda, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.--D. J. Pecastain, Príncipe, 13.--D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.--Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».--Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».--D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.--D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.--D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.--D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.--D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.--Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».--D. H. Pidoux, Cruz, 12.--D. Jorge Balaguer, Montería, 51, «La Mallorquina».--Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.--D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, números 1 y 3.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

TRANSPORTES de Encargos y de toda clase de mercancías desde domicilio á domicilio para MELILLA--CEUTA RIO MARTIN Y TANGER También se admiten con destino á Casablanca, Rabat y Larrache. Dirigirse á la Agencia Sucursal de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, 13. Teléfono, 4.580.

ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Modesto Domingo y Martínez Y SU ESPOSA, LA SEÑORA Doña Ubalda Tristán y Dulce Fallecieron, respectivamente, el día 15 de julio de 1906 y el día 17 de noviembre de 1889. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, ruegan á sus amigos les encomienden á Dios. Todas las misas que se celebren el día 15 del corriente en la iglesia de Jesús, y el 16 en la parroquia de Santa Bárbara y en Nuestra Señora del Perpetuo Socorro (Redentoristas), por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá han concedido, respectivamente, 100 y 40 días de indulgencias á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaron ó parte de rosario que rezaren por las almas de dichos señores.

PERSIANAS LINOLEUM. Hules de mesa. Saldo mitad precio. T.º 5.020. Sallinas, 6, Carranza, 6. NO EQUIVOCARSE Si queréis ir á la moda y economizar dinero, comprad los paraguas, sombrillas, abanicos y bastones, á M. de DIEGO 13, PUERTA del SOL, 13.

Se subarrienda uno de los mejores hoteles de Los Molinos, con 9 camas, luz eléct., servicio, etc., en menos precio de su arriendo. Informar á D. José M. Sáez, Carretas, 14.

ALQUILo barato, por avanzada temporada, hotel en Miraflores Sierra, y gran local céntrico para almacén ó industria. San Vicente, 48, 2.º.--De 8 á 10 noche.

OPRARIOS se necesitan de 15 á 25 años.--Institúyense sin buenas referencias. Fernández de los Ríos, 25, Fábrica de pañuelos

IMPOTENCIA especialistas, pérdidas seminales (antigua, reciente, edad ó abusos), se curan muy bien y pronto con los SELLOS-PARIS 7 pias. caja. Farm. Puerta Sol, 8, Tránsito, 9, edificio, paraf. 10, 10 años. Para informes, consulta personal, carta, dirij. Antigua Consultorio del Dr. Puri, Conde de Romanones, 4, Madrid. Remítase fuera la medicación y gratis hoja explicativa á quien la pida. Gran seriedad. Receta absoluta.

Hipotecas al 6%, sobre casas en Madrid. Montería, 45, principal. De 5 á 8.

HOTELES Para el verano se alquilan en Valdealsierra; tienen jardín, agua a presión, baño, termómetro y luz eléctrica. Informes: Camisaria New England, Carrera de San Jerónimo, núm. 29.

Arreglo motores. Cabestreros, 5 Buena ocasión. Urge venta de taller mecánico semi-nuevo con un torno de precisión, de un m. y un cepillo Shaping, de 45 cms. recorrido; transmisiones, herramientas, yunque, fragua, banco de ajuste con cuatro tornillos, etcétera. Callejón de Leganitos, 11, Madrid.

PARTOS: Josefina López; prima a clinica, hospicio á embarazadas; consulta, últimos adelantos. Pez, 19. FOTO SIDERAR B-S-A. cinco caballos, vendo en condiciones ventajosas. Razón Plaza de San Miguel, 1, 1.º. Quesada: 500 metros de tubería usada, acero, en brida, de 45 mm. luz, se vende barato. Calle de Recoletos, 2 dup.ª, portería.

SUBASTA de todas las fincas pertenecientes á la testamentaria de D. Pelegrín de Izaguirre, sitas en término de Loeches, en esta provincia, que tendrá lugar el día 27 de los corrientes, á las once de la mañana, en el estudio del Notario de esta corte, D. Rafael Martínez Nacarino, calle de Nicolás María Rivero, número 11, donde se hallan de manifiesto el pliego de condiciones y títulos de propiedad.

CENTRO DE COMPRA-VENTA Fincas rústicas, urbanas y solares; dinero en hipotecas, desde el 6 por 100. Leganitos, 27, entresuelo. De 9 á 1.

SUBASTA de una casa en esta corte, calle de la Ballesta, núms. 25 y 23, que tendrá lugar en el estudio del Notario de la misma, D. Rafael Martínez Nacarino, calle de Nicolás María Rivero, número 11, el día 26 de los corrientes, á las once de su mañana, cuyos títulos de propiedad y pliego de condiciones se hallan de manifiesto.

SUBASTA A las doce del día 23 de julio de 1915 se celebrará en Madrid, en la Notaría de D. José Torral, calle de Alcalá, 21, la 4.ª subasta extrajudicial para la venta de la casa, sita en esta corte, calle de Ruiz, número 11, con vuelta á la Galería de Robles, número 2, que mide 3.482,21 pies cuadrados, está libre de cargas, y renta 11.780 pesetas anuales. La subasta se verificará sobre el tipo de 125.000 pesetas, y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto, con los títulos de propiedad, en dicha Notaría, donde pueden ser examinados todos los días laborables, de 10 á 1 y de 3 á 6.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas de 10 á 1 y de 4 á 7 TELEFONO 4.842

SEPTIMO ANIVERSARIO D.ª Pascuala López y López Falleció en la ciudad de Santander EL DIA 15 DE JULIO DE 1908 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su desconsolado viudo, D. Raimundo Archavala; su hermano, D. Enrique Fernández; tíos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos encomienden á Dios el alma de la finada, por cuyo favor quedarán agradecidos. Todas las misas que se celebren en San Jerónimo el Real el día 16 del corriente, como igualmente las que se digan en la parroquia de San Martín de Carral (Sopuerta) el mismo día 16, se aplicarán por su eterno descanso. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Toledo, Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Santander y Vitoria, conceden indulgencias en la forma acostumbrada.